
2023 ශනු ැම්බර්  01 

ශ  ශ තිශබන ශ. ශකුළප  රශ ට ශස්ේන්දු ශ  ශ තිශබන්ශන් 

ශනු ැම්බර් 05 ැනි :ශ. ගුව අ්‍ශමශතයතුමනි, ශම් පිිබබ   

ඔබතුමශශේ අ ධශන  ශ ුමු කර ශ ශම් බශ  ශතක ශබ:ශ හැරීශම් 

කුමන්ත්‍රේ  පිටුපස් සිදු වී තිශබන ෂණිතත ග කශ: ක  පිිබබ   

ශහු ශ බ න්න. ඒ  ශශේම, ශම් බශ  ශතක ාශිරත  ස් හශ නිකුත් 

කිරීම පිිබබ   ඔබතුමශ  හශම පරීක්ෂේ ක් ප ත් ශ ශම් ස්ාශ ට 

ස්තය ශතුරතුුව අනශ රේ කරන්න කි  ශ මශ ඉකලීමක් කරන ශ. 

 
නපෞේෙලිකව දැනුම් දීනමන් ඇසූ ප්‍රශනනය 

தனி அறிவித்தல் மூல வினா 
QUESTION BY PRIVATE NOTICE 

 
නි නපාදිත හා ආනයනික මත්පැන් සහ සීනි 

ආනයනය නිසා බදු අහිමි වීම  
தயாாிக்கப்பட்ட மற்றும் இறக்குமதி தசய்யப்பட்ட 

மதுபானம் மற்றும் சீனி இறக்குமதியால் ஏற்பட்ட வாி 

இைப்பு 
 LOSS OF TAX ON MANUFACTURED AND IMPORTED LIQUOR 

AND SUGAR IMPORTS   

 

 

ෙරු සිතත් නප්‍රේමදාස මහතා  
(மாண்புமிகு சஜித் பிசரமதாஸ) 

(The Hon. Sajith Premadasa) 
ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, ස්තථශ ර නිශ ෝග  1( ) 

 ටශත් මශ පහත ස් හන් ප්‍ර තන  ඉදිරිපත් කරන ශ.  

රජ  ආර්ථික   ක්තිමත් කිරීශම් නශමශ න් රශට් ජනතශ ශේ 

කරපිට ඍජු ස්හ  ක්‍ර බදු පට න යුග ක, බදු ආ:ශ ම ශක්න්්‍රී  

ශමම ප්‍ර තන  මම මු:ක රශජය අමශතය ර ශශගන් අහන්න 

කැමැතිින. එතුමශ ශම් ස්ාශශද සිියන ශ. මු:ක අමශතය ර ශ සිිය ශ 

නම් ශහු ින, ශම් ශට උත්තර ශ:න්න. කමක් නැහැ, ගුව රශජය 

තමතිතුමනි, ඔබතුමශ හරි ශම් ශට උත්තර ශ:ින කි  ශ 

බ ශශපුශරුත්තු ශ න ශ.   

ශද්ශී  මත්පැන් නිෂතපශ:න ස්හ ආන නික මත්පැන් තුිබන් 

රජ ට ඉහළ බදු ආ:ශ මක් හිිට ිර  යුතු  තතත් නිෂතපශ:න 

ස්මශගම් ිරසින් ශ ු:ශ ග ක  බන ිරිරධ  ංාශස්හගත, ූලට උපක්‍රම 

නිස්ශ එම නි ිටත බදු ආ:ශ ම එපරිද්ශ:න්ම රජ ට හිිට  න්ශන් 

නැහැ. එශ ස් සිදු න  ංාශ පිිබබ   ඉහළ නි ධශරින් :ැ ක ත් 

කළත් ඒ ස්ම්බන්ධශ න් නිසි පි  ර ගැතිමක් සිදු  න්ශන් නැහැ.  

මම අශප් රශජය තමතිතුමශට කි න්න කැමැතිින, ුරරශබදු 

ක්ශෂේත්‍රශත ඉහළ නි ධශරින් පිිබබ    හශම ශස්ු ශ බැලීමක් 

කරන්න කි  ශ. මම ඒ එක එක්ශකනශශේ නම් ගම් ඉදිරිපත් 

කරන්න  න්ශන් නැහැ. නමුත් එතැන ශහුර ගුහශ ක් තිශබන්ශන්. 

ඒ ශහුර ගුහශශ න් රටට බදු ආ:ශ ම අහිිට කරන ශහුුව ියක කවු: 

කි න එක ශම් රටට ශහිබ:රද කරන්න.  

ිරශ ේෂශ න්ම ඒ  ංාශ පිිබබ   නි ධශරින් :ැ ක ත් වුේත් 

නිසි පි  රක් ගන්ශන් නැහැ. එශස්ේ පි  ර ශනුශගන රජ   

කරන්ශන් ශකශස්ේ ශහෝ සි  ආ:ශ ිටන් රශජය බදු ශගවීම්  කර ක 

 බන පුද්ග  න් මත ත  ත ත් බදු බර පට ිටන් ඔවුන් පීඩශ ට 

පත් කිරීමින. ඒ නිස්ශ රජශත ුරිරශ ේෂී අ ධශන  ශම් කශරේශ  

ශකශරහි ශ ුමු කර ිටන් මම ශම් ප්‍ර තන ගේනශ   ඔබතුමශට 

ඉදිරිපත් කරන ශ. 

ගුව මු:ක රශජය තමතිතුමනි, ඔබතුමශ VAT එක සි  ට 38 

:ක් ශ  ැඩි කරන්න :ක් පු උනන්දු   ශශේම, රජ  අතිතික ශ ස් 

තුන් ැනි  තශ ටත් ශම් රශට් ිරදුලි පශරිශාෝගික න්ශේ කරපිට, 

හිස් මත ඒ අධික ිරදුලි බි  පට න්නට ශබුශහුම උනන්දුශ න් 

කටයුතු කළශ  ශශේම, ුරරශබදු ක්ශෂේත්‍රශත සිදු න ශම ැනි 

 ංානික ්‍රි ශ තුිබන් රජ ට අහිිට න බදු මු:ක පිිබබ  ත් ශස්ු ශ 

බ න්න කි ශ මම ඉක ශ සිියන ශ.  

මම ඔබතුමශශගන් පහත ස් හන් ප්‍ර තන ර්ප  අහන්න 

කැමැතිින. 

01.  ශද්ශී   නිෂතපශ:න  කර ක  බන මත්පැන් ස්හ ආන නික 
මත්පැන් ස් හශ බදු ශග  ක  ැ ප බ ට ස්හතික කරිටන් 
ස්තියකර  ත ිර  යුතු බ ට තිති පැනවීම  ශකුවශණ් 
කිනම් : ශස්ේ සිට:? එම දින ට ප්‍රථමශ න් නිෂතපශ:න  
කළ මත්පැන් ස් හශ : අ:ශළ ස්තියකර  ත ිර  යුතු බ ට 
නි ම ශකුවශණ්:? නැත ශහුත්, එම දින ට ප්‍රථමශ න් 
නිෂතපශ:න  කළ මත්පැන් හඳුනශ ගැතිම ස් හශ රජ  ාශිරත 
කළ ක්‍රම  කුමක්:? එම ක්‍රමශ න්ම රිංගශ  ිටන් තතැම් 
ප්‍රමුඛ්‍ ශපශක ස්මශගම් රජ ට බදු ශගවීශම්ී   ංාශ සිදු කර 
තති බ  රජ  :න්ශන් :? එශස්ේ නම්, ඒ ස්ම්බන්ධශ න් 
රජ  ශගන තති පි  ර ක ශර්: ස්හ එම බදු  ංාශ කර තති 
ආ තන ක ශර්:? 

ගුව රශජය තමතිතුමනි, ඔබතුමශත් ශහුිනන්ම :න්නශ පරිදි 

 039  ර්ෂශත තමින ශම් තිති  ආශද. ඒ,  3 8/70 :රන 

 039.06. 0 දිනැති ගැස්ට් පත්‍රශත පළ කරන  : අංක 04/ 039 

:රන ුරරශබදු නිශද:න  මඟින්. එිනන් පුර  ත් ශම් තිති  

්‍රි ශත්මක වුශණ් නැහැ. තිති  ්‍රි ශත්මක ශ න්න පටන් ගත්තශට 

පුර, ශමන්ඩිස්ත ශකුම්පැනි  කශශක ශබෝතක  ක්ෂ කට අ:ශළ  

ශම් ස්තියකර්  ංාශ  කර ශ ුවපි ක  ක්ෂ 700ක් රටට පශඩු කර 

තිශබන බ  අපි :න්න ශ. ශම් ශ ස්ම්බන්ධශ න් ශගන තිශබන 

පි  ර ශමුන ශ: කි ශ මශ ඔබතුමශශගන් අහන්න කැමැතිින. ඒ 

 ශශේම අලුත් stock එකක් පැරණි stock එකක් හැිය ට ස් කශ 

ස්තියකර් ගහපු ඒ  ංානික ආ තන ක ශර්:? ඒ ශට ගත් පි  ර 

ශමුන ශ:?  

02.  ශද්ශී  මත්පැන්  ර්ග ස්හ ආන නික මත්පැන්  ර්ග ස් හශ 
අ  කර ක  බන බදු ප්‍රමශේ ශ න් ශ න්   ශ න් 
ශකුපමේ:? මත්පැන් නිෂතපශ:න තුිබන් හිිට  න බදු 
ප්‍රමශේ  පිිබබ   රජ  ස්ෑීමමකට පත්  න්ශන්:? තතැම් 
ප්‍රමුඛ්‍ ශපශක ස්මශගම් ිරසින් බදු ශග  ක  ැ ප බ ට ස්හතික 
කරිටන් අ   ක  බන ස්තියකර   ංාශ ස්හගත ශ ස් 
මුද්‍රේ  කර සි  නිෂතපශ:න  ට ශ ු:ශ ගැතිම මඟින් 
රජ ට බදු ශගවීම පැහැර හැර තති බ  අමශතය ර ශ 
:න්ශන්:? එශස්ේ නම්, ශහුර ස්තියකර් ශ ු:ශ ග ක  ැ ප 
ස්මශගම්  ට එශරහි  රජ  ගත් පි  ර කුමක්:?  

ගුව රශජය අමශතයතුමනි, මම ශම් කශරේ  පැහැදිලි කරන්න 

කැමැතිින. ිරිරධ කණ්ඩශ ම් ගිහික ශ - 0 7 ජන ශරි 38 න :ශත් 

ගිහික ශ- ස්ශම්පක ස්හිත  ඒ ශහුර ස්තියකර් ගැන ුරරශබදු 

ශකුමස්ශරිස්ත ර ශ  :ැ ක ත් කර ශ තිශබන ශ. නමුත්, කිසිම 

action එකක් අරශගන නැහැ.  Action එකක් ශනුගත්තු ඒ ුරරශබදු 

ශකුමස්ශරිස්තට එශරහි  ඔබතුමශ ගන්නශ action එක ශමුකක්:? 

ඔබතුමශ ගන්නශ පි  ර ශමුකක්:? අපි ඒකත් :ැනගන්න 

කැමැතිින. 

03.  ශමරට මත්පැන් නිෂතපශ:න  කර ක  බන ස්මශගම් 
ශමුන ශ:? ඒ  ැිනස්තතු ත් කුවේශකර ඉදිරිපත් කරන්න. 
එම ස්මශගම් අතුරින් සික ර ශ ළ  බ පත්‍ර හිිට  තති 
ස්මශගම් ශමුන ශ:? මත්පැන් නිෂතපශදින ස්මශගම්  ට 
සික ර ශ ළ ශම්  - retail business - කළ ශනුහැකි බ ට 
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පශර්ලිශම්න්තු  

ුරරශබදු පනත මඟින් නිශ ෝග පන ශ තති බ  රජ  
ශනු:න්ශන්:? ඒ බ  :න්ශන් නම්, මත්පැන් නිෂතපශ:න  
කර ක  බන ස්මශගම්  ට සික ර ශ ළ  බ පත්‍ර න්  බශ 
දුන්ශන් කුමන ප:නමක් මත :? 

ගුව රශජය තමතිතුමනි, මත්පැන් නිෂතපශ:න ස්මශගම් retail 

business කරන එක ුරරශබදු නිශද:න 193, 19 , 197, 194 ස්හ 

195 මඟින් තිතය කූල  ශනු න ්‍රි ශ ක් බ ට පත් කර 

තිශබන ශ. ඒ බ  ශබුශහුම පැහැදිලි  ස් හන් කර තිශබන ශ. 

එ ැනි තිති ක් තිබි ී , ශකුශහුම: මත්පැන් නිෂතපශ:න ස්මශගම් 

retail business   නිරත  ඉන්ශන්? ඒ කි න්ශන්, රජ , 

ඔබතුමන් ශ, ඒ අ:ශළ නි ධශරින් හිතශමතශ ශම් රශට් තිති  කඩ 

කරන ශ. මම අහන්න කැමැතිින, ඔබතුමශ ශම් කශරේශ  

ස්ම්බන්ධශ න් ගන්නශ පි  ර ශමුකක්: කි  ශ.  

04.   එක් එක් දිස්ත්‍රික්ක තුළ මත්පැන් අශළිරස්ැක ස් හශ බ පත්‍ර 

 බශ ී  තති පුද්ග  න් පිිබබ  ිරස්තතර තතුළත්  ශර්තශ ක් 

ශමම ස්ාශ ට ඉදිරිපත් කළ හැකි :? ඔබතුමන් ශ පුරගි  

කශ ශත මන්ත්‍රී නිර්ශද්  මත බි ර් බ පත්‍ර  බශ දුන්නශ, 

ස්ංාශරක  යශපශර  ප්‍ර ර්ධන  කිරීශම් අරමුේ ස්ශක්ෂශත් 

කර ගන්න කි  ශ. හැබැින, ස්ංාශරක  යශපශර  පැත්ත 

පළශතක ත් නැති ස්මහර ගම්මශන තුළ ිරහශරස්තථශන අස්  

ස්තථශන  ටත් ඒ බි ර් බ පත්‍ර ී  ශ තිශබන ශ. කුවේශකර 

ඒ  ැිනස්තතු  ඉදිරිපත් කරන්න. එම  ැිනස්තතු  තුළ එක් 

දිස්ත්‍රික්ක ක් තතුළත බ පත්‍ර ශ:කකට  ඩශ හිිට 

පුද්ග  න් ඉන්න ශ:?  

ගුව රශජය තමතිතුමනි, ඔබතුමශත් :න්න ශ රශට් තිති  ගැන. 

ශකශනකුට එ ැනි බ පත්‍ර ශ:කකට  ඩශ ති ශගන්න බැහැ. නමුත්, 

ස්මහුව එශහම ති ශශගන ඉන්න ශ. ඒ  ැිනස්තතු  ඉදිරිපත් 

කරන්න. එශස්ේ නම්, එ  ප තින තිති  උක ංඝන  කිරීමක් 

හැිය ට ඔබතුමශ ස් කන්ශන් නැද්:?  

ගුව රශජය තමතිතුමනි, මම ඔබතුමශට කි න්න කැමැතිින ශම් 

කශරේ ත්. ිටනිුරන්ට බදු පිට බදු බර පට ශ රශජය ආ:ශ ම  ැඩි 

කර ගන්නට අ: ඔබතුමන් ශ ශබුශහුම උනන්දුශ න් කටයුතු 

කරන ශ. නමුත්, ුවපි ක බිලි න 50කට  ැඩි ආ:ශ මක් අහිිට 

ශ  ශ තිශබන ශ, ශම් අරක්කු ශකුම්පැනි  ට තමුන්නශන්ශස්ේ ශ 

 බශ ී  තිශබන ශම් අතිතික ස්හන  තුිබන්. ඒ ස්ම්බන්ධශ න් 

ඔබතුමශ ගන්නශ ්‍රි ශ මශර්ග  ශමුකක්:? ඔබතුමශ :ැන ගන්නට 

ඕනෑ, ිටලිලීටර 150ක ගක අරක්කු ශබෝත  කින් අඩුම ගේශන් 

ුවපි ක  ,400ක බදු  ංාශ ක් අනි ශර් ශ න් සිදු ශ න ශ කි  ශ. 

ඒ පිිබබ   ඔබතුමන් ශ ගන්නශ පි  ර ශමුකක්:? ඔබතුමන් ශ 

ිටනිුරන්ට බදු ගහන්න :ක්ෂින. නමුත් ශම ැනි කටයුතු කරන 

අරක්කු ශකුම්පැනි  ට කරන්ශන් ශමුකක්: කි ශ අපට :ැන 

ගන්න ඕනෑ. 

05. මත්පැන් නිෂතපශ:න ස්මශගම් ිරසින් ිරිරධ ක්‍රම ශ ු:ශ 

ගනිිටන් මත්පැන් පිිබබ  ප්‍රාශරේ කටයුතු සිදු කර ක  බන 

බ  රජ  :න්ශන්:? එ   035 අංක 7 :රන දුම්ශකුළ හශ 

මධයස්ශර පිිබබ  ජශතික අධිකශරි  (ස්ංශ ෝධන) පනත 

උක ංඝන  කිරීමක් ශනු න්ශන්:? එශ ස් ප්‍රාශරේ 

කටයුතු  කිරීම  ැළැක්වීම ස් හශ රජ  ශගන තති පි  ර 

ශමුන ශ:? මත්පැන් ාශිරත  නිස්ශ සිුවරට තති ිර  හැකි 

අහිතකර ප්‍රතිිරපශක පිිබබ  මහ ජන ශ :ැ ක ත් කිරීමක් 

අ:ශළ මත්පැන් නිෂතපශ:න තුරුවශම් ස් හන්  න්ශන්:? 

ශනු එශස්ේ නම්, ඒ ස් හශ නිසි පි  ර ගැතිම රජශත 

 ගර්මක් ශනු න්ශන්:?  

06.  0 0 බදු ස්ංශ ෝධන  මඟින් රශජය බදු ආ:ශ ම 
ශකුපමේ ප්‍රමශේ කින් අඩු වී:? එ  ස්මස්තත ක් ශ ස් 
ශකුපමේ ප්‍රති ත ක්:? එ   :ළ ශද්ශී  නිෂතපශදිත ට 
කරන  : බ පෑම ශකබඳු:? රජ  හඳුන් ශ දුන් Advance 

Personal Income Tax - APIT - මඟින්  ශකුපමේ 
ආ:ශ මක් රජ  අශප්ක්ෂශ කශළේ:? :ැනට එමඟින් 
ශකුපමේ ආ:ශ මක් උප ශ තිශබ්:? එ  අශප්ක්ිතත 
ආ:ශ ිටන් ශකුපමේ ප්‍රති ත ක්:? ත ත් ශකදශපමේ 
ප්‍රමශේ ක් එමඟින් ඉපයීමට රජ  අශප්ක්ෂශ කරන්ශන්:?  

ගුව රශජය අමශතයතුමනි, ඔබතුමශශේ පිිබතුශරන්ම රටට 

ශහිබ:රද ශ න ශ, ශම් රශට්  ිත්ීර ශදී න් - professionals ශ - 

ද :ය ුවන්, ඉංජිශන්ුව න්, ශතුරතුුව තශක්ෂේශදී න් ආදි 

 ිත්ීර  ක්ශෂේත්‍රශත සි ලුශ:නශට පන ශ තිශබන APIT එශකන්, 

බ ශශපුශරුත්තු වුණු target එකටත්  ඩශ revenue එකක්  ැබී 

තිශබන බ ; රශජය ආ:ශ ම  ැබී තිශබන බ .  

ඉතින්  ශම් රශට් ුණද්ධි ග න  සිදු ශ න ශ කි න එක 

පුදුම ක්:? ඒක පුදුම ක් ශනුශ ින. ඔබතුමන් ශ 

 ිත්ීර ශදී න්ට tax ගහන්න උනන්දු ශ න ශ. හැබැින අරක්කු 

ශකුම්පැනි  ට, මත්පැන් ශකුම්පැනි  ට  tax ගහන්න 

තමුන්නශන්ශස්ේ ශ ා ින. ශහුර  ැඩ කළ අ  තිති  හමු ට 

ශගශනන්න තමුන්නශන්ශස්ේ ශ ා ින. ශමුකක්: ශහේතු ?  

07. බදු ශනුශගූ  අරක්කු ස්මශගම් 5ක බ පත්‍ර අත්හිටූ  බ  
පුරගි  දින   පු ත් පත් මඟින්  ශර්තශ වුේශ. ශම  
ස්තය ක්:?  

ඒක ස්තය ක් නම් ඔබතුමන් ශ ශහු  පැත්තකට අඩි 

කිහිප ක් ඉස්තස්රහට ගිහික ශ තිශබන ශ.  

 එම ස්මශගම් ක ශර්:? ඒ ශ නම් කරන්න. එම ස්මශගම් බදු 
ශනුශගවීම නිස්ශ රජ ට අහිිට ූ  ස්මස්තත බදු ආ:ශ ම 
ශකුපමේ:? එම බදු නැ ත අ  කර ගැතිම ස් හශ රජ  
කටයුතු කරන්ශන්:? එශස්ේ නම් ඒ ශකශස්ේ:?  

ගුව තමතිතුමනි, මම ඔබතුමශශගන් ඉකලීමක් කරන්න 

කැමැතිින. කුවේශකර ශ ශම් අහිිට වුණු බදු නැ ත අ  කර 

ගැතිම ස්හන ක්‍රම කට ්‍රි ශත්මක කරන්න එපශ. ශමුක:, ශම් 

කර ශ තිශබන්ශන්  ංාශ ක්,  ංානික ්‍රි ශ ක්. ශම් රශට් ශපුදු 

ජනතශ ශේ කර මත බදු බර පට න ශ ශ  ක ට ශම්  ශශේ බදු 

ශනුශග න අරක්කු ස්මශගම් ලින්, මත්පැන් ස්මශගම් ලින් අ  

ිර  යුතු මු:   හශ අ  කර ගන්නට, -එක එක ඩීක :ශශගන ස්හන 

ක්‍රම  හ:ශ ගන්ශන් නැති - ඉක්මන් ක්‍රම කට  න්න කි  ශ අපි 

ඉකලීමක් කරන ශ.  

08.  රජ  ිරසින් පුරගි  ශනු ැම්බර් 0 ශ නි :ශ මධයම 
රශ්‍රිශත සිට සීනි කිශ ෝ්‍ෑම් එකක් ස් හශ පැ ති ස්ත  5ක 
බද්:  ිබත්  රක් ුවපි ක 50 :ක් ශ ඉහළ :ම ක  ැබී . 
 0 7  ස්ර තුළ ශම් :ක් ශ එක් එක් මශස්ශත ශ්‍රී  ංකශ 
ශර්ගුශ න් නි:හස්ත කර ගන්නශ  : සීනි ශතුග ප්‍රමශේ  
ශකුපමේ:?  

ශකුියන්ම කි න ශ නම්, ශකුම්පැනි ර් කට ආරංචි  ගි ශ:,  

ස්ත  5 සිට ුවපි ක 50 :ක් ශ බද්:  ැඩි කරන ශ කි  ශ? ශකිය 

කශ  ක් තුළ ඉක්මනින්ම ශමරටට සීනි ආන න  කර ස්ත  5 

බද්:ට නි:හස්ත කර ගන්නට කටයුතු කළ ඒ කුමන්ත්‍රේ  පිටුපස් 

සිියශත කවු:, ශමුන ශකුම්පැනි:? ඒ තුිබන් රජ ට ශකෝිය 

300කට  ැඩි බදු ආ:ශ මක් අහිිට වුේශ කි  ශ  ශර්තශ ශ න ශ. ඒ 

පිිබබ  පැහැදිලි ිරස්තතර ක් ශම් ස්ාශ ට  බශ ශ:න්න. 

 ස්ශමශනයශ න් මස්කට ආන න  කර ක  බන සීනි 
ප්‍රමශේ ට  ඩශ  ැඩි ප්‍රමශේ ක් ශමම බදු  ැඩි කිරීමට 

1445 1446 

තගුව  ස්ජිත් ශප්‍රේම:ශස්  මහතශ  
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ආස්න්නතම කශ   තුළ ආන න  කර තිශබ්:? එශස්ේ සිදු 
ූ ශත නම් රජ  බදු  ැඩි කිරීමට බ ශශපුශරුත්තු  න බ  
සීනි ආන න  කරන ස්මශගම් :ැන සිියශත:? 

 ඒ තුිබන් අ ථශ  ශා ක් එම ස්මශගම් ීටට ශපර:  බශ ගත් 
බ  රජ  ශනු:න්ශන්:?  

ගුව රශජය තමතිතුමනි, ීටට ශපර සීනි බදු  ංාශ ක් සිද්ධ 

වුේශ  කි  ශ ඔබතුමශත් ශහුිනන්ම :න්න ශ. ඒ ස් හශ අ: 

ශ නකක -ශම් ශමුශහුත ශ නකක- කිසිම ශ: ක් කර ශ නැහැ.  

අපි පැහැදිලි ම :න්න ශ, ස්මශගම් ගේනශ ක් ශම් රජ  

ජ ්‍හේ  කර න්නට ූල ය පරිතයශග කළ බ . ඒ ශ එිබපිටම 

කරපු ශද් ක; එිබපිටම  බශ දුන් අ ක්‍හ. එම නිස්ශ ශම් ගජ ිටතුුව 

කුමන්ත්‍රේ  තුිබන් රටට අහිිට වුණු ආ:ශ ම පිිබබ   කුවේශකර 

ශම් ස්ාශ  :ැ ක ත් කරන්න. 

 ශමම බදු  ංාශ  තුිබන් එම ස්මශගම් අ ථශ  ශා ක්  බශ 
ගත් බ  ගුව තමති ර ශ ශනු:න්ශන්:? රජ  සීනි ිට  
 ැඩි කිරීමට ආස්න්නතම කශ   තුළ ඉතශ ිර ශ  ශ ස් 
සීනි ශතුග නි:හස්ත කිරීම සිදු කර තති බ  රජ ට ීටට ශපර 
 ශර්තශ වුශණ් නැද්:? ආස්න්නතම මශස්  තුළ සීනි ශතුග 
නි:හස්ත කරග ක  ැ ප ආන නකුව න්ශේ  ැිනස්තතු ක් ස්හ 
එශස්ේ නි:හස්ත කර ගන්නශ  : සීනි ප්‍රමශේ  ශ න් ශ න් 
ශ ස් ශමම ස්ාශ ට ඉදිරිපත් කළ හැකි:? කිශ ෝ්‍ෑම් 
එකකට  ත  5ක බදු මු: ක් පමේක් ශග ශ නි:හස්ත කර 
ගන්නශ  : සීනි, ශ ශළ  ශපුළට ඉදිරිපත් කර කශත 
පන න  : ුවපි ක 50ක න  බදු මු: : තතුළත්  උපරිම 
ිට ට ශනුශද:? එශස්ේ නම් ශම් තුිබන් රජ ට සිදු  න බදු 
අහිිට වීම ශකුපමේ:? ඒ ස්ම්බන්ධශ න් රජ  ගන්නශ 
්‍රි ශමශර්ග  ක ශර්:? 

ගුව රශජය තමතිතුමනි, ශමම කුවණු කශරේශ ස්ම්බන්ධශ න් 

ිරස්තතරශත්මක පිිබතුරක් මම ඔබතුමශශගන් බ ශශපුශරුත්තු 

ශ න ශ. තත්ත   ශ න්ම ඔබතුමන් ශ ශම් මිදු මත්පැන් බ පත්‍ර 

 බශ ී ම තුිබන් NATA Act එකත් violate කර ශ තිශබන ශ 

 ශශේම, ිරශ ේෂශ න්ම ශම් රශට් මත් පැන් ප්‍ර ර්ධන  කරන්නත් 

කටයුතු කර ශ තිශබන ශ. ිරශ ේෂශ න්ම මහජන මන්ත්‍රී ුවන්ශේ 

 ැිනස්තතු  ට මිදු මත්පැන් බ පත්‍ර  බශ ී ම, ශම් රට මතින් ශතුර 

රටක් ්‍රි ශත්මක කිරීශම් ප්‍රතිපත්ති ට ස්මශන:, පටහැනි: කි න 

එක ගැනත් ිර්‍හ ක් කරන්න කි  ශ මම ඔබතුමශශගන් ඉක ශ 

සිියන ශ.  

ස්තතුතිින. 

 

ෙරු කංාන විනේනසේකර මහතා (විදුලිබල සහ බලශ්ෂති 

අමාතයතුමා) 
(மாண்புமிகு கஞ்சன விசஜசசகர - மின்சக்தி  மற்றும் வலுசக்தி 

அகமச்சர்)  

(The Hon. Kanchana Wijesekera - Minister of Power and 
Energy) 
ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, ිරපක්ෂ නශ කතුමශ ිරසින් 

ශාෝ:නශ ක් එක  කළශ, ප්‍රිටතිශ න් ශතුර ඉන්ධන ආන න  

කිරීමක් ස්හ ශබ:ශ හැරීමක් සිදු කරන බ ට. ගුව නිශ ෝජය 

කථශනශ කතුමනි, ශම් රටට කිසිම ආකශර කින් ප්‍රිටතිශ න් ශතුර 

ඉන්ධන ආන න  කර ශත් නැහැ, ශබ:ශ හැරීමක් කර ශත් නැහැ 

කි න එක පළමුශ න්ම මම කි  යුතුින. ශමතුමශ කි න කශරේශ  

අ:  අුවේ  පු ත් පතත්  ශර්තශ කර ශ තිශබන ශ. එ   ැරදි 

පු තක්. 

ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි,  ංකශ ඉන්දි ශ ක ඔිනක 

ස්මශගම ිරසින් ඔක්ශට්න් 9  ස්හ ඔශටෝ ඩීස්ක ආන න  කර ශ 

තිශබන ශ. ඊශත රශත්‍රී ඒ ශනෞකශශද ති ප ඔක්ශට්න් 9  ඉන්ධන 

ියක තත්ත්  පරීක්ෂේශ න් පුර  ශගුඩබශ ශ තිශබන ශ. 

ඩීස්ක    ම් ස්ැක ක් තිශබන නිස්ශ පරීක්ෂේ කටයුතු ආරම්ා 

කර තිශබන ශ. අපි ඒ ඩීස්ක ශතුග ශගුඩබශ ශ නැහැ. ස්ශමශනය 

ක්‍රම  තමින  ංකශ ඛ්‍නිජ ශතක ශතුග ගබඩශ පර් න්ත ස්මශගම 

ඉන්ධන පිිබබ   පරීක්ෂේ කටයුතු කර ශ   ම් කිසි ආකශර කින් 

එම ඉන්ධන ප්‍රිටතිශ න් ශතුරින කි  ශ තහවුුව වුශේුත්, එම 

ඉන්ධන ශගුඩ බශන්ශන් නැහැ. එම ඉන්ධන අපි නැ ත   න ශ. 

නමුත්, අශප් ප්‍රිටති ට ගැළශපන ශ කි  ශ පරීක්ෂේ ලින් ස්නශථ 

වුශේුත් ශගුඩ බෑශම් කටයුතු කරන ශ. ඒ නිස්ශ එම ඉන්ධන 

ශතුග පිිබබ   ශම් ශමුශහුත  නශකුටත් පරීක්ෂේ කටයුතු 

පැ ැත්ශ න ශ. කිසිම ආකශර කින් එම ඩීස්ක ශතුග ශගුඩබෑම  

කර ශත් නැහැ, ශබ:ශ හරින්න කටයුතු කර ශත් නැහැ.  අුවේ  

පු ත් පශත් පළ වී තිශබන්ශන්  ැරදි පු තක්, ගුව නිශ ෝජය 

කථශනශ කතුමනි. ජනශධිපති රේ ට එතුමන් ශශේ නශ ක ශ 

ඉදිරිපත්  න නිස්ශ ශ න්න තති,  පු ත් පශත් එශහම පළ කර 

තිශබන්ශන්. ශම ැනි ස්ශ :ය පු ත් පළ කිරීම ස්ම්බන්ධශ න් 

කටයුතු කරන්න කි  ශත් ඉකලීමක් කරන ශ.  

 

ෙරු සිතත් නප්‍රේමදාස මහතා  
(மாண்புமிகு சஜித் பிசரமதாஸ) 

(The Hon. Sajith Premadasa) 
ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, මම ප්‍ර තන  තුතශද ඒ පු ත් 

පත ශක්න්ද්‍ර කරශගන ශනුශ ින, මට  ැුණණු ශතුරතුුව ශක්න්ද්‍ර 

කරශගන. ගුව තමතිතුමනි,  FOS POWER" කි න 

ශනෞකශශ න් ශගශනන  : ඉන්ධන ස්ශම්ප  පරීක්ෂශ ක ී  ඒ ශ 

ගුේශත්මකාශ ශ න් පහළ ඉන්ධන කි  ශ රස්ශ නශගශර 

පරීක්ෂේ  ශර්තශ ශ:කක ස් හන් ශ  ශ තිශබන ශ.  

 ගුේශත්මකාශ ශ න් පහළ ඉන්ධන  කි  ශ එශස්ේ  රස්ශ නශගශර 

 ශර්තශ ශ:කක් ඉදිරිපත් කර තිශබන ශ :? ඔබතුමශ ඒක තහවුුව 

කරන්න. 

 

ෙරු කංාන විනේනසේකර මහතා 
(மாண்புமிகு கஞ்சன விசஜசசகர) 

(The Hon. Kanchana Wijesekera) 

ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, මම නැ ත  තශ ක් ශම   
කි න ශ.  ංකශ ඛ්‍නිජ ශතක ශතුග ගබඩශ පර් න්තශත 
නි ධශරින් එක්ක අ: උශද්ත් මම කථශ කළශ. ඔවුන් ඔක්ශට්න් 9  
පරීක්ෂශ ට  ක් කර ශ ප්‍රිටති ට අ කූල  නිස්ශ ශගුඩ බශ ශ 
තිශබන ශ.  ගත්ත ඩීස්ක ස්ශම්පක එශක් ඔවුන්  ම්කිසි ශ: ක් 
:ැක ශ තිශබන ශ; නිරීක්ෂේ  ශ  ශ තිශබන ශ. ඒ ස්ශම්ප  
පරීක්ෂශ ට  ක් කර ශ ශනුශ ින, නිරීක්ෂේ ක්. ඒ නිස්ශ :ැන් 
LIOC එකත්, එම නැද ස්මශගමත්, ශතක ආන න  කරපු 
ස්මශගමත්, ස්ත ශීන පරීක්ෂේ කණ්ඩශ මකුත් එම ස්තථශන ට 
ගිහින් ඉන්න ශ ස්ශම්ප  අරශගන පරීක්ෂශ කරන්න. එහි ස්ශම්ප  
ත මත් පරීක්ෂේ ට  ක් ශ ිටන් ප තින ශ. ිරපක්ෂ 
නශ කතුමශට  ැුණණු ශතුරතුුව අ ක , රස්ශ නශගශර පරීක්ෂේ 
ශ:කක්  කර ශ තිශබන ශ.  ඒ ශ ප්‍රිටතිශ න් ශතුර බ ට ස්නශථ 
ශ  ශ නැහැ. ඔවුන්ට නිරීක්ෂේ  ූ  ශ: ක් නිස්ශ තමින ත දුරටත් 
පරීක්ෂේ කරන්න ඕනෑ කි  ශ ීරන්දු කර ශ තිශබන්ශන්. ඒ අ ක  
එම පරීක්ෂේ ශම් ශමුශහුශත්ත් සිදු  න ශ. එම ශනෞකශශ න් 
කිසිම ආකශර කින් ඩීස්ක ශතුග ශගුඩ බෑමක්  කර ශ නැහැ. 

 

ෙරු සිතත් නප්‍රේමදාස මහතා  
(மாண்புமிகு சஜித் பிசரமதாஸ) 

(The Hon. Sajith Premadasa) 
ගුව අමශතයතුමනි, රස්ශ නශගශර පරීක්ෂේ අ ස්න් වුේශට 

පස්තශස්ේ එම  ශර්තශ පශර්ලිශම්න්තුශද ස්ාශගත කරන්න කටයුතු 

කරන්න කි  ශ ඔබතුමශශගන් ඉක ශ සිියන ශ. 
 

ෙරු නිනයෝජය කථානායකතුමා 
(மாண்புமிகு பிரதிச் சபாநாயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 

ගුව රංජිත් සි ප ශපිිය  රශජය අමශතයතුමශ. 
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පශර්ලිශම්න්තු  

ෙරු රංිතත් සියඹලාිළටිය මහතා  
(மாண்புமிகு ரன்ஜித் சியம்பலாபிடிய) 

(The Hon. Ranjith Siyambalapitiya)  

ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, ගුව ිරපක්ෂ නශ කතුමශ 

ිරසින් ස්තථශ ර නිශ ෝග  1 ( )  ටශත් තසූ ප්‍ර තන ට මු:ක, 

ආර්ථික ස්තථශයීකරේ අමශතයතුමශ ශ  කශ න් මම පිිබතුර  බශ 

ශ:න ශ. 

ගුව ිරපක්ෂ නශ කතුමශ ප්‍ර තනශ ලි ක් ඉදිරිපත් කර 

තිශබන ශ. ප්‍ර තන  ස්තියකර  ත වීශමන් ආරම්ා ශ  ශ, උප න 

ිරට බදු හරහශ සීනි බද්: :ක් ශ කුවණු ිරමස්ශ තිශබන ශ. ශමම 

ප්‍ර තන  මට  ැුණශණ් ඊශත. එම නිස්ශ ස්මහර ශතුරතුුව රැස්ත කර 

ගන්න අසීුව වුේශ. ශම් ශ  ශශද කථශ කළ යුතු, පැහැදිලි කර ගත 

යුතු ඉතශ  ැ:ගත් ප්‍ර තන කිහිප ක් එතුමශ නඟශ තිුණණු නිස්ශ, 

තිශබන ශතුරතුුව ස්මඟ කුවණු පැහැදිලි කරන්න මම කකපනශ 

කළශ. ඒ ස්මහර ශතුරතුුව ස්ප න්න  මට ස්ති ක ිරතර කශ  ක් 

අ  ය ශදිර. 

ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, ුරරශබදු  ංාශ  ැළැක්වීමට 

 ැඩිම පි  ර ගත් යුග  තමින ශම් යුග . 393  ී  තමින ුරරශබදු 

ආබශ පනත ස්කස්ත කශළේ. එ:ශ සිට ආපු යුග  බැලුශ ුත්, ඉතශම 

ිරප්  කශරී පි  රක් තමින ස්තියකර  හඳුන් ශ ී ම. ඒශක් ප්‍ර තන 

තිශබන ශ. ඒකට හැම පශර් ත  කින්ම ිර ශ  අයෝශ ෝග එන ශ. 

එ  හරි ශකශර  ්‍රි ශත්මක කශළුත් එ  රශජය ආ:ශ ම 

 ර්ධන ට ිර ශ  පිටු හ ක් ශ න ශ. ඒ නිස්ශ ිරිරධ පශර් ත  ලින් 

ශම් තිති ට ිරිරධශකශර ප්‍රහශර එක  ශ න ශ.  

ගුව ිරපක්ෂ නශ කතුමනි, ඔබතුමශශේ ප්‍ර තන  ට පිිබතුුව 

ශමශස්ේින. 

01.  038.07. 5 ස්හ  038.06.05 දිනැති අමශතය මණ්ඩ  
ීරරේ  අ ක  ස්තියකර් පද්ධති  ්‍රි ශත්මක කිරීමට අ:ශළ 
ප්‍රතිපශ:න ස්ැ සීම ස් හශ ුරරශබදු (ස්ංශ ෝධන) පනත 
්‍රි ශත්මක කිරීමට අමශතය මණ්ඩ ශත අ කමැති  ී  තත. 
ඒ අ ක ,  039.06.39 දින සිට ශම  ්‍රි ශත්මක කර තත. 
මුලින්ම ශමම ක්‍රම  මත්පැන් ආන නකුව න් ස් හශ 
පමේක් ්‍රි ශත්මක කළ අතර,  0  .03.07 දින සිට සි ලු 
මත්පැන් නිෂතපශ:ක න්ට අ:ශළ  න පරිදි ශම  ්‍රි ශත්මක 
කරන  දි. 

 ශමම ආරක්ිතත ස්තියකර් හඳුන් ශ දුන් පුර  0 3  ර්ෂශතී  
ුරරශබදු ආ:ශ ම ශපර  ර්ෂ ට ස්ශශප්ක්ෂ  ුවපි ක බිලි න 
39ක  ර්ධන ක්  ශර්තශ කරන  ී . නිෂතපශ:න ත් සි  ට 
33ක  ර්ධන ක්  ශර්තශ කළශ. ශ්‍රී  ංකශ  තුළ අශළිර  න 
තිතය කූල  ශනු න මත්පැන්  අ ම කිරීමටත්,  ැබි  යුතු 
ආ:ශ ම් ිරධිමත් පරිදි  බශ ගැතිමටත් ශමම ස්තියකර් ක්‍රම  
ාශිරත කරන  ී . 

02. ශද්ශී  මත්පැන්  ර්ග ස්හ ආන නික මත්පැන්  ර්ග ස් හශ 
අ කර ක  බන බදු ප්‍රමශේ ශ න් ශ න්   ශ න් ුරරශබදු 
නිශද:න 0 / 0 7හි :ක් ශ තිශබ්. ශම් ුරරශබදු නිශද:නශත 
ඉතශ පැහැදිලි  ශම් ශතුරතුුව තිශබන ශ. මත්පැන් 
නිෂතපශ:න  තුිබන් හිිට න බදු ප්‍රමශේ  පිිබබ   රජ  
ස්ෑීමමකට පත් ශ න්ශන් නැත. ඔබතුමශ ශපන් ශ දුන් 
කුවණු පිිබබ   අපි :ැඩි  ශස්ු ශ බ න ශ.  ර්තමශනශත 
 ැශබන ුරරශබදු ආ:ශ ම ක්‍රිටක   ර්ධන  කර ගැතිම 
ස් හශ උපශ  මශර්ග ශ ෝජනශ කර තත.  

 ප්‍රමුඛ්‍ ශපශළේ තතැම් ස්මශගම් ිරසින් බදු ශග  ක  බන බ ට 
ස්හතික කරිටන් අ   ක  බන ස්තියකර   ංාශ ස්හගත 
ශ ස් මුද්‍රේ  කර සි  නිෂතපශ:න  ට ශ ු:ශ ගැතිම මඟින් 
රජ ට බදු ශගවීම පැහැර හැර තති බ  :න්ශනිට. එශස්ේ 
 යශජ ස්තියකර් ශ ු:ශ ග ක  ැ ප ස්මශගම්  ට එශරහි  රජ  
පි  ර ශගන තත. එහිී   යශජ ස්තියකර් බ ට ස්ැක කරන  : 

ස්තියකර් ශ ු:ශ ගන්නශ  : බ ට ශාෝ:නශ එක  ූ  ස්මශගම් 
ස්ම්බන්ධශ න් ුරරශබදු ශ:පශර්තශම්න්තු  ිරසින් පහත 
:ණ්ඩති  ්‍රි ශමශර්ග ශගන තත.  

 • කශර්ිටක අපරශධ  ශර්තශ ඉදිරිපත් ශකුට ඒ ශ මත 
උපරිම ස්මථ ගශස්තතු  පැනවීම. 

 • ශස්ු ශ ගන්නශ  : මත්පැන්  ට අ:ශළ  අ  ිර  
යුතු ුරරශබද්: අ කර ගැතිම. 

 • අ:ශළ ුරරශබදු මත සි  ට 7 බැගින් ූ  මශසික ප්‍රමශ: 
ගශස්තතු ක් අ  කිරීම.  

 •  යශජ ස්තියකර ස්හිත මත්පැන් ශබෝතක සි ක  
රශජ ස්න්තක කිරීම.  

 • ස්මශන ආකශරශත  ර:ක් ස්ම්බන්ධශ න් නැ ත 
 ර:කුව වීශම්ී  ුරරශබදු බ පත්‍ර අත්හිටු න බ ට 
තදින් අ  ශ: කිරීම. 

  එශස්ේ වු ත්, එම  යශජ ස්තියකර්   ූල ශර  
ස්ම්බන්ධශ න් ත දුරටත් ිරමර් න පැ ැත්ශද.  

03. ශමරට මත්පැන් නිෂතපශ:න  කර ක  බන ස්මශගම් පිිබබ  
ශකඛ්‍න  තමුණුම 03 ශ ස් පිිබතුරට  ශ කර තත. අ  ය 
පරිදි ඔබතුමශට එම ශකඛ්‍න  පරිශී න  කරන්න පුළු න්. 
එ  ී ර්ඝ ශකඛ්‍න ක්.   

 එම ස්මශගම් අතරින් කිසිදු ස්මශගමකට මත්පැන් සික ර 
ශ ළ  බ පත්‍ර  බශ ී  ශනුමැත. මත්පැන් නිෂතපශදිත 
ස්මශගම්  ට සික ර ශ ශළ ශම සිදු කළ ශනුහැකි බ ට 
ුරරශබදු පනත මඟින් නිශ ෝග පන ශ තත. එ ශස්ේම මත්පැන් 
නිෂතපශ:න  කර ක  බන ස්මශගම්  ට සික ර ශ ශළ  
බ පත්‍ර ක් කිසිදු ආකශර කින්  බශ ී  ශනුමැත. ස්ෑම 
නිෂතපශ:න ස්මශගමක්ම ඊට අ කබද්ධ බ පත්‍ර ක් 
ශනුමැති  ශහෝ  ම් ආකශර කින් සික ර ශ ශළ ශශම් 
ශ දුනශහුත් ඒ ස්ම්බන්ධශ න් පරීක්ෂශ කර අ  ය පි  ර 
ගනිිටන් ප ීර. ඍජු  ශහෝ  ක්‍ර  එ ැනි කටයුතු   ශ ී ම 
 ැළැක්වීමට පි  ර ගැතිමට කටයුතු කරිටන් තත.   

ශමුක:, කිසිදු අශ කුශේ නිටන් ශම් අශළිර ස්ැක නැහැ, ගුව 

නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි. මම හැම දිස්ත්‍රික්ක කින්ම ශම් 

පිිබබ   ශර්තශ ක්  බශ ගත්තශ. නමුත්, ශමතුමශ ශපන් ශ දුන් 

කුවණු අ ක   ම් ආකශර කින්  ක්‍ර  එ  සිදු ශ න ශ නම්, ඒ 

ස්ම්බන්ධ  පි  ර ගැතිම ස් හශ අපි ්‍රි ශමශර්ග ස්කස්ත කරිටන් 

 න ශ.  
 

04. එක් එක් දිස්ත්‍රික්ක තුළ මත්පැන් අශළිර ස්ැක ස් හශ 
බ පත්‍ර  බශ ී  තති පුද්ග  න් පිිබබ  ිරස්තතර තතුළත් 
 ශර්තශ ක් ඉදිරිපත් කළ හැක.  

මට ඒ ස් හශ ස්ති ක කශ  ක් අ  ය ශ න ශ. ඒකට ී ර්ඝ 

ිරස්තතර ක්  බශ ශ:න්න ඕනෑ. ශමුක:, 4,000කට  ැඩි 

ප්‍රමශේ ක් තිශබන ශ.  

 එක් දිස්ත්‍රික්ක ක් තතුළත බ පත්‍ර ශ:කකට  ඩශ හිිට 
පුද්ග  න් පිිබබ   නිරීක්ෂේ  ශකුට ශනදශමැත. 
එශහත් ඒ පිිබබ   ත දුරටත් පරීක්ෂශ ශකුට  ශර්තශ කළ 
හැකි . ුරරශබදු නිශද:න 90 හි  5 න  ගන්තිශත 
ිරධිිරධශන ප්‍රකශර  දිස්ත්‍රික්ක ක් තතුළත  ම් අශ කුට 
බ පත්‍ර ශ:කකට  ඩශ නිකුත් කිරීශමන් එම සිද්ධශන්ත  
තතුළත් මත්පැන් ඒකශධිකශර කට ශහෝ අන  ය 
මත්පැන් පශ න කට ශහෝ නි:හස්ත බශධශ රහිත ස්ැපයුම් 
ශබ:ශ හැරී මට ශහෝ පරිශාෝජන ට ශහෝ අ ස්ර තති වීශම් 
තත්ත්  කට තුඩු ශනුශ:න තත්ත්  ක්  ටශත් එක් 
ඉකලුම්කුවශ කුට එක් දිස්ත්‍රික්ක ක් තතුළත බ පත්‍ර 
ශ:කකට  ඩශ නිකුත් කිරීශම් අයෝමත  ුරරශබදු 
ශකුමස්ශරිස්ත ජනරශක ර ශට  බශ ී  තත.  
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නිෂතපශ:කශ කුට සික ර ශ ශළ ශම කළ ශනුහැකි වුේත්, 

කලින් කි න  : ප්‍ර තන තති ශනුශ ින කි ශ ිර ත ශස් කරන ශ 

නම්, එක් දිස්ත්‍රික්ක කට බ පත්‍ර ශ:කකට  ඩශ නිකුත් කිරීශම් 

අයෝමත  ුරරශබදු ශකුමස්ශරිස්ත ජනරශක ර ශට තිශබන ශ, ගුව 

නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි. 

05. මත්පැන් නිෂතපශ:න ස්මශගම් ිරසින් ිරිරධ ක්‍රම ශ ු:ශ 
ගනිිටන් මත්පැන් පිිබබ  සිදු කරන ප්‍රාශරේ කටයුතු අ ම 
කිරීම ස් හශ ුරරශබදු ශ:පශර්තශම්න්තු  පරිපශ නම  හශ 
දනතික   ශ න් පි  ර ග ක  බන අතර, දනතික 
ිරධිිරධශන උක ංඝන  කිරීම පිිබබ   අ:ශළ 
බ පත්‍රධශරීන්ට එශරහි  කටයුතු කර තත. එ ැනි ්‍රි ශ 
මඟින්  035 අංක 7 :රන දුම්ශකුළ හශ මධයස්ශර පිිබබ  
ජශතික අධිකශරි  (ස්ංශ ෝධන) පනත උක ංඝන  ශද. 
 035 අංක 7 :රන දුම්ශකුළ හශ මධයස්ශර පිිබබ  ජශතික 
අධිකශරි  (ස්ංශ ෝධන) පනශතහි ිරධිිරධශන  ට අ කූල   
මත්පැන් පිිබබ  ප්‍රාශරේ කටයුතු අදධර්  ත් කිරීම 
ස් හශ ුරරශබදු ශ:පශර්තශම්න්තු  ිරසින් පි  ර ශගන තත.  

 ඒ පිිබබ    ැශබන පැිටණිලි ස්ම්බන්ධශ න් ශනුපමශ  
්‍රි ශ කිරීම ස් හශ කටයුතු කර ක  ැශබ්. මත්පැන් ාශිරත  
නිස්ශ සිුවරට තති ිර  හැකි අහිතකර ප්‍රතිිරපශක පිිබබ   
මහජන ශ :ැ ක ත් කිරීමක් අ:ශළ මත්පැන් නිෂතපශ:න 
තුරුවශම් ස් හන්  න්ශන් නැත. ශකශස්ේ ශ තත්, ශමම 
ප්‍රාශරේ කටයුතු :ැනට ශ්‍රී  ංකශ  තුළ තහනම්  න අතර, 
ඒ ස්ම්බන්ධශ න් නිසි අධිකශර ක් ිරසින් අීක්ෂේ  සිදු 
කර ක  ැශබ්. මත ශ: ට තුඩු ී  තති ශමම  ස්ර තුළ 
ශ: තශ කී  ුරරශබදු සි  ට 40කින් අ  කිරීම : මත්පැන් 
ාශිරත  අදධර්  ත් කිරීමට ගත් පි  රකි.  

ඒ  ශශේම ස්ැ කි  යුතු ත ත් කුවේක් තිශබන ශ, ගුව 

නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි. මත්පැන් ගැන අපි කථශ කරද්ී , 

තිතය කූල  මත්පැන් නිෂතපශ:න ට  ඩශ  ැඩි ශදග කින් 

තිතය කූල  ශනු න මත්පැන් නිෂතපශ:නශත  ර්ධන ක් ශම් රශට් 

හැම තැනකම තිශබන ශ. අපි ඒ පිිබබ   කථශ කරන්ශන් ඉතශම 

අකප   ශ න්. මම පැහැදිලි  කි න්න අ  යින, මන්ත්‍රී 

 ැිනස්තතු  ට මිදු මත්පැන් බ පත්‍ර නිකුත් කශළේ නැහැ කි න 

එක. ඒ ශ නිකුත් කශළේ ස්ංාශරක අමශතයශං ශත බ පත්‍ර මත. එශස්ේ 

වු ත්, ඒ පිිබබ   අපි උනන්දු ිර  යුතුින. හැබැින, ඒ උනන්දු  මත 

අපි ගම් පුරශ, පඳුරක් ගශශන් තිශබන තිතිිරශරෝී මත්පැන් පිිබබ   

ශහු න්ශන් නැති එක ගැන නම් ප්‍ර තන ක් තිශබන ශ, ගුව 

නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි.  

06.  039  ස්ශර් රශජය බදු ආ:ශ ම ුවපි ක බිලි න 3,174.9ක් 
ූ  අතර,  0 0  ස්ශර් එ  ුවපි ක බිලි න 3, 36.5ක් ිර . 
 0 0  ර්ෂශත රශජය බදු ආ:ශ ම  039  ස්රට ස්ශශප්ක්ෂ  
සි  ට  9.8කින්, එනම් ුවපි ක බිලි න 538.4ක 
ප්‍රමශේ කින් අඩු ිර .  

 :ළ ශද්ශී  නිෂතපශදිත ට ස්ශශප්ක්ෂ  ගත් ක  අඩු ූ  රශජය 
බදු ආ:ශ ම සි  ට 7.3කි. එනම්, :ළ ශද්ශී  නිෂතපශදිතශත 
ප්‍රති ත ක් ශ ස් රශජය බදු ආ:ශ ම,  039  ස්ශර් පැ ති 
සි  ට 30.9 ක සිට  0 0  ස්ශර් ී  සි  ට 1.8ක් :ක් ශ අඩු 
ිර .  

ඒ අ ක , :ළ ශද්ශී  නිෂතපශදිත ට ස්ශශප්ක්ෂ  රශජය ආ:ශ ම 

අඩුම රටක් බ ට අශප් රට පත් වුේශ.  

රජ  ිරසින් හඳුන් ශ දුන් අත්තිකශරම් පුද්ග  ආ:ශ ම් බද්: - 

APIT - මඟින්  0 7  ස්ර ස් හශ ුවපි ක බිලි න 300ක මු: ක් 

අශප්ක්ෂශ කරන  ී .  0 7.09.70 ශතක් APIT මඟින්  : ආ:ශ ම 

ුවපි ක බිලි න 301.3ක් ිර . ඒ අ ක , ශමම  ස්ශර් මුක මශස් 

න   තුළ අශප්ක්ිතත ආ:ශ ශමන් සි  ට 301ක් ළඟශ කරශගන 

තත. ඔක්ශතෝබර් සිට ශ:ස්ැම්බර් :ක් ශ  න ඉදිරි මශස් තුනක 

කශ   තතුළු මුළු  ස්ර ස් හශ ශමම  ස්ශර් මුක මශස් න   තුළී  

 : ආ:ශ ම පුශරෝකථන  කළ ිරට ුවපි ක බිලි න 350ක පමේ 

අග ක් ළඟශ කරගත හැකි ශ තැින අශප්ක්ෂශ ශකශර්. එ   ශර්ිතක 

තස්තතශම්න්තුගත ආ:ශ ිටන් සි  ට 350ක් ශද. අශනකුත් බදු 

ප:නම පුළුක කර ගැතිමට රජ  ශගන  න :ැඩි  ෑ ම ස්ශර්ථක ූ  

ිරට ශම ැනි නි තචිත ආ:ශ ම්  බන පශර් ත    බදු බර ස්ැහැකලු 

කිරීශම් අනශගත බ ශශපුශරුත්තු ක් රජ  තුළ තිශබන ශ. අපි 

:න්න ශ, ස්ත  ං  බදු ීරරේ  කරන රටක උප න ිරට බද්:  ශශේ 

ශ: ක් නි තචිත ම අ  ශ න බ . ඉතින්, ඔවුන් :රන්නශ ූ  බර 

පිිබබ   ශ ුකු හැඟීමක් රජ  තුළ තිශබන ශ. එම නිස්ශ  ම් 

අ ස්තථශ ක ශම් බදු ප:නම පුළුක ූ  ිරට ඔවුන්ශේ බදු බර ලිහික 

කිරීමටත් අපි බ ශශපුශරුත්තු ශ න ශ.  

07. බදු ශනුශගූ  අරක්කු ස්මශගම් 5ක බ පත්‍ර අත්හිටූ  බ  
පුරගි  දින   පු ත් පත් මඟින්  ශර්තශ ිර .  0 7.30.70 
දින  න ිරට  0 7 ස් හශ නි ිටත බදු ශගවීමට 
අශපුශහුස්ත්  න මත්පැන් නිෂතපශ:න ස්මශගම් 5කට අ:ශළ 
ුරරශබදු බ පත්‍ර අත්හිටු න බ  ුරරශබදු ශකුමස්ශරිස්ත 
ජනරශක ිරසින් එම ස්මශගම් ශ ත ලිඛිත  :ැ කම් ී  ති ප 
අතර, එම ස්මශගම්  ට අ:ශළ ුරරශබදු නිෂතපශ:න බ පත්‍ර   
  ංගු කශ  සීමශ   0 7.30.70 දිශනන් අ ස්න් වීමට : 
නි ිටත  තිුණණි.  

 ඉන් එක් නිෂතපශ:නශගශර ක් ශහ ත් සීමශස්හිත ශරෝ ක 
සිශ ෝන් ඩිස්තිය රීස්ත (පුද්ගලික) ස්මශගම 
අයෝ ශානශධිකරේ නඩු අංක CA(Writ)/649/2023  ටශත් 
අධිකරේම  ්‍රි ශමශර්ග කට පිිරසීම ශහේතුශ න් එම 
නිෂතපශ:නශගශර ට අ:ශළ ුරරශබදු බ පත්‍ර     ංගු කශ  
සීමශ  ඊළඟ නඩු දින  ශතක් ශහ ත්  0 7.33.37 දින 
ශතක් ී ර්ඝ කරන  ී . එශහත් අශනක් නිෂතපශ:නශගශර 4 
නි ිටත බදු ප්‍රමශේ  ශගවීමට අශපුශහුස්ත් ූ ශ න් 
ඒ ශශත බ පත්‍ර     ංගු කශ   ී ර්ඝ ශනුකිරීමට 
කටයුතු කරන  ී . එම ස්මශගම් නම්, 

 I. සීමශස්හිත ඩබ්ලිද.එම්. ශමන්ඩිස්ත ස්හ ස්මශගම 

 II. සීමශස්හිත ෆින් න්ඩ් ඩිස්තිය රීස්ත (පුද්ගලික) 
ස්මශගම 

 III. සීමශස්හිත සිනර්ජි ඩිස්තිය රීස්ත (පුද්ගලික) ස්මශගම 

 IV. සීමශස්හිත රන්ශ:නිග  ඩිස්තිය රීස්ත (පුද්ගලික) 
ස්මශගම. 

ගේන  කර තති පරිදි එම ස්මශගම් බදු ශනුශගවීම නිස්ශ 

රජ ට :ැනට අ  කරගත යුතු  තති ස්මස්තත බදු ආ:ශ ම හශ ප්‍රමශ: 

ගශස්තතු තමුණුම 0 හි :ැක්ශද. එම බදු නැ ත අ  කර ගැතිම ස් හශ 

රජ  :ැඩි පි  ර ගැතිමට කටයුතු කරිටන් ප තින ශ, ගුව 

නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි. ප්‍රථම  තශ ට තමින ශම් බ පත්‍ර ී ම 

කක :ැම්ශම්.  
 

ෙරු සිතත් නප්‍රේමදාස මහතා  
(மாண்புமிகு சஜித் பிசரமதாஸ) 

(The Hon. Sajith Premadasa) 

ගුව රශජය තමතිතුමනි, තමුණුශම් ස් හන්  තිශබන පරිදි, බදු 

අහිිට වීශමන් ූ  පශඩු   ශකුච්ාර: කි න්න පුළු න්:?  

 

ෙරු රංිතත් සියඹලාිළටිය මහතා  
(மாண்புமிகு ரன்ஜித் சியம்பலாபிடிய) 

(The Hon. Ranjith Siyambalapitiya)  
ඔබතුමශ මට කශ   ශ:න ශ නම් ඒ ගැන කි න්න පුළු න්. 

තබශධශ කිරීමක්  මම ඒ ස්මශගශම් නම කිද ශ, ගුව ිරපක්ෂ 

නශ කතුමනි. ඒ ස්මශගම තමින සීමශස්හිත ශරෝ ක සිශ ෝන් 

ඩිස්තිය රීස්ත (පුද්ගලික) ස්මශගම. තමුණුම 0 හි ස් හන් 

ස්මශගම් ලින් අපට  ැබි  යුතු ස්ම්පූර්ේ බදු මු:ක ප්‍රමශේ  

1451 1452 



පශර්ලිශම්න්තු  

ුවපි ක ිටලි න  ,135ක්. පමශ ශ න හැම මශස් කටම බදු 

  ශ න් ත ත් සි  ට 7ක් අපි අ  කරන ශ, ගුව නිශ ෝජය 

කථශනශ කතුමනි. ඒ ප්‍රමශ: ගශස්තතු  ුවපි ක ිටලි න 4,005ක්. ඒ 

අ ක  ුවපි ක ිටලි න 6,1 3ක් ශම් ස්මශගම් අපට ශ:න්න ඕනෑ. 

පමශ ශ න හැම මශස් කට අපි සි  ට 7ක් අ  කරන ශ. එක 

දින ක් ප්‍රමශ: වුේත් ඒ මශස්ශත ගේන දින ට අ:ශළ  ගේන  

කර ශ අ  කරන ශ. ඒ නිස්ශ කිසිම ලිහික කිරීමක් නැහැ. ශම් 

ආ තන සි ක ම ගැන කි න්න අ  ය නැහැ. මට ඒ ගැන 

කි න්න ස්ෑශහන ශ  ශ ක් ගත ශදිර. ඒ ශතුරතුුව තමුණුම 0 හි 

ස් හන් කර ශ තිශබන ශ. ශම්ක රහස්ය ලි ිරක ක් ශනුශ ින. 

ඕනෑ ශකශනකුට ශම් ලි ිරක  පරීක්ෂශ කරන්න පුළු න්. ශම් 

ස්මශගම් ස්පුරශ  හ ශ :ැම්මශම අපට ශම් බදු ආ:ශ ම අ කර ගන්න 

බැහැ.  

ශකශස්ේ වු :, ඔවුන්ශගන්  : අයෝ ශානශ ස්හ ප්‍රශශ ෝගික  

ශමම බදු මු:ක අ  කරගැතිශම් අ  යතශ  මත එම ස්මශගම් ස් හශ 

ශගවීම් ස්ැ ුරම්  බශ ී  තති අතර, එම ශගවීම් ස්ැ ුරම් අ ක  

ශගවීම්  කිරීමට එම ස්මශගම් ශ:පශර්තශම්න්තු  ස්මඟ ගිිරුරම්ගත වී 

තත. එර් ගිිරුරම් අ ක   0 7 හිඟ බදු ශගවීම ස් හශ  0 7.3 . 9 

දින ශතක් කක  බශ ී  තත. නි ිටත දින ශහෝ ඊට ශපර අ:ශළ 

 ශරික ශගවීමට අශපුශහුස්ත් වු ශහුත් බ පත්‍ර     ංගු කශ   

ී ර්ඝ ශනුකිරීමටත්, අධිකරේම  ්‍රි ශමශර්ග  ට පිිරසීමටත් 

කටයුතු කර ක  ැශබ්. එර්  0 7 හිඟ බදු ශගවීම  කළ යුත්ශත් 

 0 7 ඉතිරි කශ  සීමශ ට අ:ශළ බදු නි ිටත කශ  සීමශ  තුළී  

ශගවීමට  ටත්  . අපි ශම් සි ක ම  ම්කිසි නි තචිත තැනකට 

ශේන්න හ:න්ශන්, ශම් හිඟ නැති ශ න්නින. අපි කශ   ී  ශ 

තිශබන්ශන් ශම් අවුුවද්ශද් ඉතිරි මශස් ශ:ක ස් හශ ිරතරින, ගුව 

නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි.  0 7  ස්රට ශපර කශ  සීමශ ට 

අ:ශළ හිඟ බදු ස්ම්බන්ධශ න් ප තින නඩු කිතය න්ට අ:ශළ 

නිශ ෝග හශ උපශ:ස්ත  ට පටහැනි ශනු න ශස්ේ හශ තිතිපති 

උපශ:ස්ත අ ක  මශස් ක කශ  සීමශ ක් තතුළතී  න  ශගවීම් 

ස්ැ ුරම්  බශී  ගිිරුරම්ගත වීමට ශම්  නිරට කටයුතු කරිටන් 

ප ීර. 

08.  0 7.30.70  න දින අමශතය මණ්ඩ   ශ ත ඉදිරිපත් 
කරන  : අමශතය මණ්ඩ  ස්න්ශද්  ක් මඟින් ආන නික 
සීනි කිශ ෝ ක් මත පන ශ ති ප  ත  5ක් ූ  ිරශ ේෂ 
ශ ශළ  ාශණ්ඩ බද්: ුවපි ක 50ක් :ක් ශ ඉහළ නැංවීමට 
රජ  ශ ෝජනශ කරන  ී . ශම  රජශත ආ:ශ ම ඉහළ 
නැංවීශම් උපශ  මශර්ග ක් ශ ස් ්‍රි ශත්මක කිරීමට: 
ශ ෝජනශ කරන  ී . ඊට අ:ශළ අමශතය මණ්ඩ  අ කමැති  
 0 7.30.70 ැනි දින  ැුණණු අතර, අ:ශළ ගැස්ට් නිශද:න  
 0 7.30.73 නිකුත් කරන  ී .  

ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, ප්‍රථම  තශ ට තමින ිරශ ේෂ 

ශ ශළ  ාශණ්ඩ බද්: ස් හශ අපි කැබිනට් අ කමැති ත් අරශගන 

තිශබන්ශන්. ඒ, ශමහි තිශබන  ැ:ගත්කම නිස්ශින. ශම්ශක් 

ශ:පැත්තක් තිශබන ශ. ස්මහුව කි න ශ, ිරශ ේෂ ශ ශළ  ාශණ්ඩ 

බද්: මධයම රශ්‍රිශත පැශනද ශම ප්‍ර තන ක් කි  ශ. හැබැින, එහි 

තිශබන ිරශ ේෂ රහස්යාශ ශත අ  යතශ  නිස්ශ තමින අපි ිරශ ේෂ 

ශ ශළ  ාශණ්ඩ බද්: පන නශකුට එක රම රශ්‍රිශත එම ගැස්ට් 

නිශද:න  නිකුත් කරන්ශන්. ඒ තිතිශතම තිශබන ශ, අපට 

පුළු න් පළමු ැනි අ ස්තථශශද පශර්ලිශම්න්තුශද අ කමැති  ගන්න 

කි  ශ. එහි එක පැත්තක් තිශබන ශ, රහස්යාශ   ආරක්ෂශ වීමට.  

ශම් ගැස්ට් නිශද:න   0 7.30.73 දින නිකුත් කළශ. ශ්‍රී  ංකශ  

තුළ ශම්  නිරට ආන නකුව න් ස්තු  ප තින සීනි ශතුග 

ශ ශළ  ශපුළට ඉදිරිපත් කිරීශමන් තති ිර  හැකි අනිසි බ පෑම 

අ ම කිරීම ස් හශ සීනි ස් හශ උපරිම සික ර ිට ක් පශරිශාෝගික 

කටයුතු පිිබබ  අධිකශරි  මඟින්  0 7.33.0  දින නි ම කරන 

 ී .   

2023  ස්ර තුළ  ශර්ිතක  ශම් :ක් ශ සිදුකර තති, 

ආන නකුව න් ශර්ගුශ න් නි:හස්ත කරන  : සීනි  ට අ:ශළ 

ස්ිරස්තතර  ශර්තශ ක් ශම් ස්මඟ තමුණුම 07    ශ න් ශම් ගුව 

ස්ාශ ට ඉදිරිපත් කරිට.  

තමුණුම් 03, 0 , 07 මම ශම් අ ස්තථශශද  සභාෙත* කරන ශ. 

ඔක්ශතෝබර් මස්  නිරට ආන න  කර තති ස්ම්පූර්ේ සීනි 

ප්‍රමශේ  ශම්‍රික්ශටුන් 546,488කි.  ැ:ගත්   කශත පූර්  

අත්:ැර්ම් අ ක  බදු  ැඩි කිරීම ස්මඟම උපරිම සික ර ිට ක් 

නි ම කිරීශම් නිශ ෝග  කැබිනට් ප්‍රිකශ  මඟින් සිදුකර තිබීමින. 

ශම  කැබිනට් ප්‍රිකශශදම තිශබන ශකුන්ශද්සි ක්, ගුව 

නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි. ශම් බද්: පැනූ   හශම උපරිම 

සික ර ිට ක් නි ම කර ශ ශම්ශකන් කිසිම ශකශනකුට අයුතු 

ප්‍රශ ෝජන  ශනුගැතිම ස් හශ කැබිනට් ප්‍රිකශශද නිශ ෝග ක් 

තිශබන ශ. ශමුක:, ඊට අ:ශළ අමශතය මණ්ඩ  අ කමැති  

 ැුණශණ්  0 7.30.70 ැනි :ශ. ඒ ගැස්ට් නිශද:න  නිකුත් කශළේ 

 0 7.30.73 ැනි :ශ.  0 7.33.0  ැනි :ශ තමින සීනි ස් හශ උපරිම 

සික ර ිට  නි ම වුශණ්. ඒ කටයුතු ඉටු  න දින ශ:කක කශ   

තුළ  ම්  ම් අපැහැදිලි තත්ත්  ක් ිර:යමශන වු :, :ැන් තත්ත්   

පශ න  වී තති බ  පශරිශාෝගික කටයුතු පිිබබ  අධිකශරි   ශර්තශ 

කරින. මම පශරිශාෝගික කටයුතු පිිබබ  අධිකශරිශත ස්ාශපතිතුමශ 

එක්ක දුරකථනශ න් කථශ කළශ, ීටට ශමුශහුතකට ශපර. ඔුත 

කි න පරිදි ශම් බද්: පන න්න ශපර ආන න  කළ සීනි 

ශම්‍රික්ශටුන් 75,000ක් රට තුළ තිශබන ශ.  

ශම් රශට්  සීනි ශම්‍රික්ශටුන් 35,000කට ආස්න්න ප්‍රමශේ ක් 

නිෂතපශ:න  ශ න ශ. ඒ අ ක  සීනි ශම්‍රික්ශටුන් 50,000ක් ශම් 

රට තුළ තිශබන ශ. ඒ නිස්ශ කිසිම සීනි හිඟ ක් තති ශ න්න 

ිරධි ක් නැහැ. ඒ නිස්ශම ඔවුන් දුරකථන අංක කුත් ී  ශ 

තිශබන ශ, නි තචිත ිට ට  ඩශ  ැඩි ිට කට ිරකුේන ශ නම් 3911 

කි න දුරකථන අංක ට :ැ කම් ශ:න්න කි  ශ. ඒ අ ක  සීනි 

හිඟ ක් තති ශ න්ශන් නැහැ.  ශම්‍රික්ශටුන් 50,000ක් කි න්ශන් 

ශ ුකු ශතුග ක්.  

ඒ  ශශේම සීනි ආන න  න ත් ශ නැහැ.  උපරිම සික ර 

ිට  නි ම කිරීම මඟින් ආරක්ෂශ කශළේ රජ ට අහිිට  න බදු 

මු: ක් ශනුශ ින. ශම් නිස්ශ රජ ට බදු මු: ක් අහිිට ශ න්ශන් 

නැහැ. හැබැින, න  බද්: පැනවීම නිස්ශ ඒ  නිරට රට තුළ පැ ති 

සීනි ශතුග  ට ආශරෝපේ   න  ියනශකම බැලු ශම, ගුව 

ිරපක්ෂ නශ කතුමශ කිද ශ  ශශේ  ත  5ක බද්: ුවපි ක 50ක් 

:ක් ශ  ැඩි කළශම රට තුළ තිශබන සීනි    ියනශකමට ුවපි ක 

49.15කට  ැඩි අග ක් එකතු ශ න ශ. අන්න ඒ ආශරෝපේ   න 

 ියනශකම ශම් රශට් පශරිශාෝගික ශශගන් අනිසි ශ ස්  බශ ගැතිම 

 ැළැක්වීමට තමින අපි ශම් උපරිම සික ර ිට ක් නි ම කර ක 

 ැුණශද, ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි. ඒක හරි ශකශර  

්‍රි ශත්මක කරන්න නම් ශම් සි ලු පශර් ත  ඒකට ස්හශ ෝග  

:ැක්ිර  යුතුින. අීරත, ආන්ශ:ෝ නශත්මක සීනි ආන න සිද්ධි  

පිිබබ  කටයුතු: න තශ නැහැ.  

එශස්ේම  0 0.30.34 දින සිට බ පැ ැත්ශ න පරිදි සීනි 

ආන න  මත පන න  : ිරශ ේෂ ශ ශළ  ාශණ්ඩ බද්: අඩු 

1453 1454 

තගුව  රංජිත් සි ප ශපිිය   මහතශ  

————————— 
*  පුසනතකාලනත තබා ඇත. 
*  நூனிகலயத்தில் கவக்கப்பட்டுள்ளது. 

*  Placed in the Library. 



2023 ශනු ැම්බර්  01 

කිරීම නිස්ශ එම ආන නකුව න් ිරසින් අතිශර්ක  ශා ක් - පරේ 

සීනි කථශ  ගැනින මම ශම් කි න්ශන්-  බශශගන තද්:  න්නත්, 

එශස්ේ අතිශර්ක  ශා ක්  බශ තත්නම් ස්හ එ  ආ:ශ ම් බදු 

ගේනශතී  ස්ැ කික ට ශගන ශනුමැති නම්, ඒ මත අ:ශළ 

අතිශර්ක බදු අ  කිරීම ස් හශත් ශම්  නිරට ශද්ශී  ආ:ශ ම් 

ශ:පශර්තශම්න්තු  ිරසින් ිරගේන කටයුතු ආරම්ා කර තත.  

ප්‍රධශන සීනි ආන නකුව න් අටශ:ශනකු හඳුනශශගන තති 

අතර, සීනි ආන න  කිරීමට අමතර  ශ නත් පශරිශාෝගික 

ාශණ්ඩ: ආන න  කර ක  ැබීමත්, සීනි ආන න  මත පන න 

 : ිරශ ේෂ ශ ශළ  ාශණ්ඩ බද්: ස්ංශ ෝධන   0 0.30.34 දින 

සිට ්‍රි ශත්මක ූ  බැිරන්  0 0/ 0 3 තුළ මශස් පහහමශරක 

කශ  ක් ස් හශ අ:ශළවීමත් නිස්ශ ිරගේන කශර්   තරමක් 

ස්ංර්ර්ේ ්‍රි ශ ලි ක් ශද.  

ශකශස්ේ ශ තත්, :ැනට අ:ශළ ිරගේන කටයුතු සිදු කරිටන් 

ප තින අතර -ශ නම කණ්ඩශ මක් ඒක කරන්ශන්- එ  නිමූ  

 හශම ස්ිරස්තතර  ශර්තශ ක් ශමම ගුව ස්ාශ ට ඉදිරිපත් කරන්නත් 

මම බ ශශපුශරුත්තු ශ න ශ. 

 

ෙරු සිතත් නප්‍රේමදාස මහතා  
(மாண்புமிகு சஜித் பிசரமதாஸ) 

(The Hon. Sajith Premadasa) 
ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, මම ශම්  ැ:ගත් 

ශ ෝජනශ ක් කරන්නින හ:න්ශන්. ගුව රශජය තමතිතුමනි, මම 

කි න්ශන් නැහැ, කැබිනට් ප්‍රිකශ  තුිබන් ශතුරතුුව අනශ රේ 

වීම ගැන. මම කි න්ශන් ඊට ශපර ශම් ස්මශගම්  ට ශම් 

ශතුරතුුව ගිහික ශ ඒ අ   ම්  ම් ූලට ක්‍රම ්‍රි ශත්මක කරන ශ 

කි ශින. තත්තටම  ශම්කට කි න්ශන්, forestalling කි  ශ, ගුව 

රශජය තමතිතුමනි. ශම් forestalling ්‍රි ශ ලි   ළක් ශ න්නට 

අශප් රටට න  තිති පද්ධති ක් අ  යින. ඒ නිස්ශ මම ගුව රශජය 

තමතිතුමශට ශ ෝජනශ ක් ඉදිරිපත් කරන ශ.  ගුව රශජය 

තමතිතුමනි, ශම් බද්:  ත  5ට අඩු කරනශකුටත්,  ත  5 සිට 

නැ ත ුවපි ක 50 :ක් ශ  ැඩි කරනශකුටත් රජ ට අහිිට වුණු 

මු:  ස්හ ඒ සිදු වුණු අක්‍රිටකතශ පිිබබ   ඔබතුමශත්, මමත්, ශම් 

රශට් ශපර පශස්ක :ුව ශ වුේත් :න්න ශ. ඒ නිස්ශ ශම් forestalling 

්‍රි ශ ලි  ්‍රි ශත්මක කරන්නට බැරි  න ආකශරශත න  තිති 

පද්ධති ක් නිර්මශේ  කරන්න කි  ශ මම ඉකලීමක් කරන ශ. ඒ 

පිිබබ   ශහු  ගශදෂේ ක් කර ශ තිශබන ශ, Verite Research 

කි න ආ තන . Dr. Nishan de Mel මැතිතුමශ contact කර ශ 

එතුමශශේත් :ශ කත්   අරශගන ශම් forestalling කි න එක 

 ළක් ශලීම ස් හශ තිති පද්ධති   ක්තිමත් කිරීමට ඔබතුමන් ශට 

පුළු න්. ඒක තමින මශේ පළමු න ශ ෝජනශ . 

මශේ ශ: න ශ ෝජනශ  ශම ින, ගුව රශජය තමතිතුමනි. 

ඔබතුමශශේ කියන්ම කි ැවුේශ, APIT එශක් target එක තිුණශණ් 

ුවපි ක බිලි න 300ින, :ැනට ුවපි ක බිලි න 301ක්  ැබි ශ 

තිශබන ශ, ශ:ස්ැම්බර් 73 ැනි :ශ ශ නශකුට ුවපි ක බිලි න 

350ක් ශ න ශ කි  ශ. එතශකුට ඔබතුමශශේම කියන් කි න ශ, 

ශම් රශට්  ිත්ීර ශදදින්, - professionals ශ - ඉංජිශන්ුව න්, 

ද :ය ුවන්,  IT engineers ශ  ශශේ ශහු   ැ:ගත්, ුණද්ධිමත් 

උගතුන් කණ්ඩශ මම overtax කර ශ තිශබන ශ කි  ශ. ඒකින 

කර ශ තිශබන්ශන්. ඔබතුමන් ශශේ බදු සූත්‍ර   ැරදි ශ තිශබන ශ. 

ඒ කි න්ශන්, target එක ුවපි ක බිලි න 300ින, අශප්ක්ිතත 

ආ:ශ ම ුවපි ක බිලි න 350ින. :ැනට ඒ ුවපි ක බිලි න 350න්, 

ුවපි ක බිලි න 301ක්  ැබි ශ තිශබන ශ. බ න්න, ශම් රශට් 

 ිත්ීර ශදදින් - professionals ශ - මැ: පන්ති  ඔබතුමන් ශ 

overtax කර ශ තිශබන ශ. ඔබතුමශශේම උත්තරශ න් කි න ශ, 

ශම් අරක්කු ස්මශගම් ලින් ුවපි ක ිටලි න  ,100ක  බදු මු:  අ  

කර ශ නැහැ කි  ශ. ඉතින්, මම ඔබතුමශට කි න්ශන් ශමන්න ශම් 

කුවණු ශහු ට ස්ැ කික ට අරශගන අර overtax කරපු 

 ිත්ීර ශදදින්ශේ ඒ taxes ියක ආපුර  බශ ශ:න්න ක්‍රම ක් 

හ:න්න කි ශින.      

ගුව මු:ක රශජය අමශතයතුමනි, තුන් න කශරේ  ශම ින. 

ශම්ක  ැ:ගත් කශරේශ ක්. ඔබතුමශ :න්න ශ, ශම් රශට් ජනතශ  

කශ ශ න් කශ  ට  පිරීටඩ ජශ ශරම නිස්ශ බරපතළ ගැටලු කට 

පත් ශ න බ . මම ඒකට මහ බැංකු ට ත්, ඔබතුමන් ශට ත් 

ශාෝ:නශ කරන්ශන් නැහැ. ශමුක:, ඔබතුමන් ශ ඕනෑ තරම් ශම් 

පිිබබ   :ැන්වීම් :ශ ශ තිශබන ශ. නමුත්  අලුත්ම - latest -  ංාශ  

 න   OnmaxDT" කි න පිරීටඩ  ංාශ  නිස්ශ ශම් රශට් ිර ශ  

පිරිස්ක් මංමුළශ ශ  ශ තිශබන ශ. පද! ඒ අ . තත්තටම මට නම් 

හිතශ ගන්න බැහැ, ශම් ලි ශපදිංචි නැති පිරීටඩ  ංාශ ශකශරන ශ 

කි න එක :ැන :ැනත් අශප් රශට් ිටනිස්තුර ඒ ශට හුර ශ න්ශන් 

තින කි  ශ. ඔබතුමශම :න්න ශ, හම්බන්ශතුට දිස්ත්‍රික්කශත 

 :ඬු ම්, :ැඩි :ඬු ම්, ශපුඩි :ඬු ම්  කි  කි ශ ඒ පිරීටඩ ජශ ශරම 

්‍රි ශත්මක වුණු බ .  මම ඔබතුමශට කි න්ශන් ශමන්න ශම්කින. 

ශම්  OnmaxDT"  ශශේ   පිරීටඩ ජශ ශරම් ස්:හටම නැති 

කරන්නට  ම්කිසි අලුත් තිති පද්ධති ක් අ  යින. ශම් පිරීටඩ 

ජශ ශරමම ඉ ක්ක කරශගන ඔබතුමන් ශ අලුත් තිති 

ස්ම්පශ:න කට ප්‍රශද  ශ න්න. ඒ ස් හශ ිරපක්ෂශත අපටත්  බශ 

ශ:න්න පුළු න් උපරිම ස්හශ ෝග  අපි  බශ ශ:න්නම්.  ශම් 

"OnmaxDT"  ශශේ  ශහුර ජශ ශරම්කශරශ ෝ ශම් රශට් අහිංස්ක 

ජනතශ ශේ,  ැඩ කරන ජනතශ ශේ, ස්ශමශනය ජනතශ ශේ 

මු:ක  ට පික්ශපුකට් ගහන ්‍රි ශ:ශම , අසීිටත ප්‍රති ශා ක්  බශ 

ශ:න ශ කි න ශපුශරුන්දු  මත ිටනිස්තුරන්ශේ ජීිරත ිරනශ  

කරන, කශ කණ්ණි කරන ශම් ්‍රි ශ:ශම   ළක් න්නට  ශම් 

තිශබන තිති පද්ධති  මදි. ශම් පිරීටඩ ජශ ශරම් ශක්න්ද්‍ර කරශගනම 

අලුත් තිති පද්ධති ක් ශගන ඒම ශ ෝගයින කි  ශ මම ශ ෝජනශ 

කරන ශ.  

ස්තතුතිින. 

 

ෙරු රංිතත් සියඹලාිළටිය මහතා  
(மாண்புமிகு ரன்ஜித் சியம்பலாபிடிய) 

(The Hon. Ranjith Siyambalapitiya)  

ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, ගුව ිරපක්ෂ නශ කතුමශ 

කශරේශ තුනක් තුත ශ.  මම කි න්ශන් ශම් ශතුරතුුව එිබ ට 

ගිශත කැබිනට් මණ්ඩ  ට ඉදිරිපත් කිරීශමන් කි න එක 

ශනුශ ින. දින කිහිප ක් තුළ ශම් ගැන ස්මශජශත කථශ බහට  ක් 

වුේශ. ඒක තමින ශහේතු . ඒ නිස්ශ තමින ිරශ ේෂ ශ ළ  ාශණ්ඩ 

බද්:  හශම පැනවීමට ඒ තිති  තුිබන්ම ඉඩ තිශබන්ශන්. ඉතින් 

අපි ශම් ශ ප්‍රශශ ෝගික  බ න්න ඕනෑ කශරේශ. නමුත්  මම කිද ශ, 

අපි ශම් අවුුවද්ශද් ඔක්ශතෝබර් මශස්  ශ නශකුට සීනි 

ශම්‍රික්ශටුන් 546,488ක් ශගනැිරත් තිශබන ශ කි  ශ. අපි හැම 

මශස් කම අරශගන බැලුශ ුත්, ජන ශරි මශස්ශත ශගනැිරත් 

තිශබන්ශන්, ශම්‍රික්ශටුන් 60,6  ින; ශපබර ශරි මශස්ශත  

ශම්‍රික්ශටුන් 64,  9ින; මශර්තු මශස්ශත ශම්‍රික්ශටුන් 91,976ින; 

අශප්‍රේක මශස්ශත ශම්‍රික්ශටුන් 55,615ින; මැින මශස්ශත 

ශම්‍රික්ශටුන් 97,416ින; ජුනි මශස්ශත ශම්‍රික්ශටුන් 74,741ින; 

ූලලි මශස්ශත ශම්‍රික් ශටුන් 38,654ින; අශගෝස්තතු මශස්ශත ශම්‍රික් 

ශටුන් 70,3 6ින; ස්ැප්තැම්බර් මශස්ශත ශම්‍රික්ශටුන් 74,1 5ින; 

ඔක්ශතෝබර් මශස්ශත ශම්‍රික්ශටුන් 56,698ින.  ැඩිම ප්‍රමශේ ක් 

ශගනැිරත් තිශබන්ශන් මශර්තු මශස්ශත. ගුව නිශ ෝජය 

කථශනශ කතුමනි, ඒ නිස්ශ අස්ශමශනය  ැඩිවීමක් ශකුින 

මශස් ක ත් ශ  ශ නැහැ.   

ඒ  ශශේම ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, එතුමශ කිූ 

ආකශර ට උප න ිරට ශගවීශම් බද්:  ටශත්  බපු ආ:ශ ම 

ඉ ක්ක  ඉක්ම ශ ගිහින් තිශබන ශ. ඒකට ශහේතු  තමින, උප න 

1455 1456 



පශර්ලිශම්න්තු  

ිරට ශගවීශම් බද්: නි තචිත ම ගේන  කළ හැකි බද්:ක් වීම.  ගුව 

නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, එතුමශ කිද ශ  ශශේ උප න ිරට 

ශගවීශම් බද්: ශග න ප්‍රජශ ට අපි ස්තතුති න්ත ශ න්න ඕනෑ. ඒ 

අ  ශම් රශට් උගත්, ුණද්ධිමත් පිරිස්ක්. හැබැින, අපට සිද්ධ ශ  ශ 

තිශබන ශ, ුවපි ක බිලි න 65කට තිුණණු ස්හනශධශර බිලි න  10 

:ක් ශ ගිහික ශ අ: ශම් රශට් ජනතශ ට  බශ ශ:න්න. ශම් 

සි කශකම බර අපි ස්මශන  :රශ ගන්න අ  යින. හැබැින, 

ඉදිරිශතී  මම කිද ශ අර RAMIS  ශශේ  ැඩස්ටහන් තුළ ස්ශමශනය 

බදු ශග න්නශත්, උප න ිරට බදු ශග න්නශ ශස්ේ ස්මශන ම 

නි තචිත  තමන්ශේ ආ:ශ ම ශපන් න තැනකට පත් ශ න ශ 

කි  ශ. අන්න ඒ බදු ශගවීම  ක්තිමත් වුේශම ශම් කි න කශරේශ 

පිිබබ   අපට ස් කශ බ න්න පුළු න්. මම පැහැදිලි  කිද ශ, 

ඔවුන්ශේ බදු බර අඩු කිරීම ගැන අපි ශස්ු ශ බ න ශ, ඒ ගැන 

අ ධශන  ශ ුමු කරන ශ කි  ශ. 

මම අ ස්ශන   ශ න් කි න්න ඕනෑ, පිරීටඩ  ශශේම ක්ෂුද්‍ර 

ූල ය ග කශ: ක පිිබබ  ත් ශ ුකු ප්‍ර තන ක් අශප් රශට් තිශබන 

බ .  රජ  ශම් ශ හඳුනශශගන තිති ඉදිරිපත් කරිටන්, තිති ශස්ු ශ 

බ ිටන්, යුග ට ගැළශපන තිති,  ශ ත්කශලීන තිති ශගන එිටන් 

කටයුතු කරන ශ. හැබැින, ිරපක්ෂ නශ කතුමශ කිද ශ  ශශේම 

ශම්ක ස්ශමශනය ජනතශ ත් ඔළු ට ගන්න ඕනෑ කශරේශ ක්. :ඬු ම් 

මු: ශලිශේ සිදුවීම ශ  ශ :ැන් අවුුවදු ශකුච්ාරක්:? හැබැින, ඒ 

පිිබබ   පත්තර   පිටු ගේන් තිුණණු ිරස්තතර සි ක ම කි  පු 

අ  තමින ිරශ ේෂ  ශා ක් තිශබන ශ නම්, නැ තත් ශම් ශශත 

පැටශ න්ශන්. ඉතින් රජශත  ගර්ම, මහ බැංකුශද  ගර්ම 

 ශශේම ස්මස්තත ස්මශජ ටත් ශම් පිිබබ   ගර්මක් තිශබන ශ. 

ශබුශහුම ස්තතුතිින, ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි. 

 
 

ෙරු නීතිඥ ල්ෂ නමන් කිරිඇල්ල මහතා  
(மாண்புமிகு சட்டத்தரணி லக்ஷ்மன் கிாிஎல்ல) 
(The Hon.  Lakshman Kiriella, Attorney-at-Law) 

Sir, I rise to a point of Order. ගුව නිශ ෝජය 

කථශනශ කතුමනි, මම ිරනශඩි ින ගන්ශන්. 

ගුව මු:ක රශජය තමතිතුමනි, මම ඔබතුමශශගන් ශම් කශරේ  

අහන්න කැමැතිින. රජශත ශස්ේ ක න්, ඒ  ශශේම 

 ිත්තික න්ශගන් ශම් බද්:   ශ න් ුවපි ක බිලි න 50ක් 

 ැඩිශ න් අ  කරශගන තිශබන ශ. ඒ මු:ක refund කරන ශ:?  ඒ 

අ  බ ශශගන ඉන්ශන් refund එකක්. 

 
 

ෙරු රංිතත් සියඹලාිළටිය මහතා  
(மாண்புமிகு ரன்ஜித் சியம்பலாபிடிய) 

(The Hon. Ranjith Siyambalapitiya)  

බදු ස්ම්බන්ධශ න් එශහම ස්ශකච්ඡශ ක් :ැනට නැහැ, ගුව 

නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි.  එතුමශ :ැන් එක බද්:ක් ශපන්  ශ 

එශහම අහන ශ. හැබැින,  තින අපට ශම් VAT එක සි  ට 38ක් 

කරන්න සිද්ධ වුශණ්?  සි  ට 35 තිුණණු VAT එක ස්මස්තත 

ජනතශ ශගන් සි  ට 38ක් අ  කරන්න සිද්ධ වුශණ් තින?  අශප් 

බදු ඉ ක්ක  ට අපි ළඟශ ශ  ශ නැහැ. ශම්ක පක්ෂ, ිරපක්ෂ 

කි  ශ තඟික  දිගු කර ගන්න අ  ය කථශ ක් ශනුශ ින. 

ඊට  ඩශ පුළුක  අපි ශම් දිහශ බ න්න ඕනෑ. හැබැින, අශප් බදු 

ප:නම ස්මස්තත   ශ න් පුළුක කර ගත්තශට පුර  ශම් කි න ආපුර  

ශගවීම්, අඩු කිරීම් ගැන කථශ කරන්න පුළු න්. ඒ නිස්ශ ජනප්‍රි  

ප්‍ර තන ලින් එහශට ගිහික ශ රශට් ස්මස්තත ප්‍ර තන  හඳුනශ ගැතිශම් 

 ගර්මත් ිරපක්ෂ ට තිශබන ශ, ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි.  

ෙරු නීතිඥ ල්ෂ නමන් කිරිඇල්ල මහතා  
(மாண்புமிகு சட்டத்தரணி லக்ஷ்மன் கிாிஎல்ல) 
(The Hon.  Lakshman Kiriella, Attorney-at-Law) 
මම ත  කශරේ ක් කි න්න ඕනෑ. තත්ත   ශ න්ම රජශත 

ශස්ේ කශ ෝ ේ  අරශගන තිශබන්ශන් අර පරේ බදු ක්‍රම  අ ක . 

:ැන් ශම් අලුත් බද්: ආ ශට පස්තශස්ේ පඩිශ න් ස්ත ක් ත් ඉතිරි 

ශ න්ශන් නැහැ කි ශ ස්මහර රජශත ශස්ේ කශ ෝ අපට කි න ශ.  

තත්ත   ශ න්ම :ැන් ඒ අ ශගන්   ැඩිශ න් අ  කර තිශබන ශ 

බදු සූත්‍ර   ැරී ම නිස්ශ. ඉතින් අපි  ිත්තික න් -රජශත 

ශස්ේ ක න්- ශ  කශ න් ඉකලීමක් කරන ශ,  ැඩිශ න් අරශගන 

තිශබන ුවපි ක බිලි න 50 ආපුත ඒ අ ට ශ:න්න කි  ශ.  

 

ෙරු රංිතත් සියඹලාිළටිය මහතා  
(மாண்புமிகு ரன்ஜித் சியம்பலாபிடிய) 

(The Hon. Ranjith Siyambalapitiya)  
ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, ත ම ඒ ගේන අ  ශ  ශත් 

නැහැ. අපි උපකකපන ක් කශළේ. ශම් උපකකපන  මත 

ඉ ශගනින එතුමන් ශ ආපුත ඒක ශග න්න  කි න්ශන්. ඒක පළමු 

කශරේ .  

ශ: ැනි කශරේ  ශම ින. රශජය ශස්ේ ක න්ශේ  ැටුප ශග ශ 

ගන්න බැරි අවුුවද්:ක් - 0  - අපි පුත කර ශ ඉන්ශන්. ඒ  ැටුප 

අඩු කරන්න කි ශ ශ ෝජනශ තිුණේශ, ශ: තශ කට ශග න්න කි ශ 

ශ ෝජනශ තිුණේශ. තත්තටම ශ: තශ කට ශගද ශ, ිරධශ ක 

ශරේණිශත අ ට ස්හ ස්ශමශනය රශජය නි ධශරින්ට. ගුව 

මන්ත්‍රීතුමනි, එශහම රටක ඉ ශගනත් ශම් රශට් රශජය නශ ක ශ 

පැහැදිලි  කැබිනට් මණ්ඩ  ට කිද ශ, අපි ශම්  තශශද  ැටුප් 

 ැඩි කරන ශ කි  ශ. ඒ  ශශේම ශපෞද්ගලික අං  ටත් ඒ 

ශ ෝජනශ  කරන ශ කිද ශ. ිරරශිටක ශ ගැනත් කිද ශ. තින ඒ?  

අශප් රශට් රශජය ශස්ේ කශ ෝ :ශහතර ක්ෂ ක් ඉන්න ශ. 

ිරරශිටකශ ෝ හ  ක්ෂ ක් පමේ ඉන්න ශ. ඔබතුමශ  බ න්න, 

ිරසි ක්ෂ කට ුවපි ක 3,000ක්  ැඩි කරන්න ශකුච්ාර මු: ක් 

අ  ය : කි  ශ. ඒ නිස්ශ ශම් ප්‍ර තන  ශ:ස් පුළුක  බ න්න මු:ක 

අමශතය ර ශ හැිය ට ගුව ජනශධිපතිතුමශ සූ:ශනම්. අපි එ  බ මු, 

37ශ නි :ශ ඉදිරිපත් කරන අ   ැ  ශ ෝජනශ  ී . 

 

ෙරු සිතත් නප්‍රේමදාස මහතා  
(மாண்புமிகு சஜித் பிசரமதாஸ) 

(The Hon. Sajith Premadasa) 

ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි,- 

 

ෙරු නිනයෝජය කථානායකතුමා 
(மாண்புமிகு பிரதிச் சபாநாயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
ගුව ිරපක්ෂ නශ කතුමනි, ඔබතුමශශේ කුවණු :ැක්වීම ශකිය 

කරන්න. ශ ුකු ශ  ශ ක් ගත ශ  ශ තිශබන ශ ඔබතුමශශේ 

ප්‍ර තන ට. 
 

ෙරු සිතත් නප්‍රේමදාස මහතා  
(மாண்புமிகு சஜித் பிசரமதாஸ) 

(The Hon. Sajith Premadasa) 
ගුව රශජය තමතිතුමනි, මම ඔබතුමශ එක්ක  ශ: කට  න ශ 

ශනුශ ින. ඔබතුමශ මම අහපු ප්‍ර තන ට ශබුශහුම පැහැදිලි  

උත්තර ක් දුන්නශ, ුවපි ක බිලි න 300ින ඉ ක්ක  තිුණශණ්, 

:ැන් ඒ ඉ ක්ක  අබිබ ශ ුවපි ක බිලි න 301ක්  ැබී තිශබන ශ 

කි  ශ. ඔබතුමශ තමින උපකකපන  කශළේ  ුවපි ක බිලි න 

350ක් ශ:ස්ැම්බර් 73 න :ශට  ැශබන ශ කි  ශ. ඒක අපි කරපු 

උපකකපන ක් ශනුශ ින. මම අහන්න කැමැතිින, කුවේශකර ශ  

ඒ ුවපි ක බිලි න 300 අබිබ ශ අ  වී තිශබන සි ලු මු:ක ියක 

refund කරන්න බ ශශපුශරුත්තු ශ න ශ: කි  ශ. 

1457 1458 

තගුව රංජිත් සි ප ශපිිය   මහතශ  
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ගුව රශජය තමතිතුමනි, :ැන් ඔබතුමශ කි න ශ පුරගි  
අවුුවද්ශද් රශජය ශස්ේ ක න්ශේ  ැටුප් ශගවීම ස්ම්බන්ධශ න් 
බරපතළ ප්‍ර තන ක් තති ශ  ශ තිුණේශ කි  ශ. එශහම රටක ලු, 
හිියශත. එශහම රටක් හ:න්නට අත ඉස්තුරශදත් ඔබතුමන් ශ ශන්. 
ුවපි ක බිලි න 600ක, 100ක බදු ස්හන ශකෝියපති න්ට  බශ 
ී  ශ බදු ආ:ශ ම :ළ ශද්ශී  නිෂතපශදිතශත ප්‍රති ත ක් හැිය ට  
සි  ට 3  ඉ  ශ සි  ට 8 :ක් ශ අඩු කශළේ ඔබතුමන් ශ ශන්.  
එශහම රටක් නිර්මශේ  වුශණ් ඔබතුමශත් ඒ ශට අත උස්තස්පු නිස්ශ. 
ඔබතුමශ ිරතරක් ශනුශ ින ඔ  පැත්ශත් හිටපු ඔක්ශකෝම අත 
උස්තස්පු නිස්ශ. එශහම  බංශකුශ ුත් රටක් නිර්මශේ  වුශණ් 
ඔබතුමන් ශ නිස්ශ. ඒ නිස්ශ කි න්න හ:න්න එපශ,  එක පශරටම 
අපි  ශළේ  ැටුේශ  කි  ශ. ශම්ක ිරහින්  ශළේ  ැටීමක්. ශම්ක 
ිරහින් නිර්මශේ  කර ගත්ත බංශකුශ ුත්ාශ  ක්. ඒ නිස්ශ මම 
ඉකලීමක් කරන්න කැමැතිින overtax කරපු, ඒ කි න්ශන් නි ිටත 
ප්‍රමශේ ට  ඩශ බදු බර පැටූ  ප්‍රමශේ ,  -ශ:ස්ැම්බර් 73 ශ නි :ශට 
ුවපි ක බිලි න 50:, 40:, 70:  න්න පිිබබ  ඔබතුමශ 
උපකකපන  කර කර ඉන්න ඕනෑ නැහැ  -  ආපුර  බශ ශ:න්න 
කි  ශ. ඒකින අපි කි න්ශන්. 

 

ෙරු රංිතත් සියඹලාිළටිය මහතා  
(மாண்புமிகு ரன்ஜித் சியம்பலாபிடிய) 

(The Hon. Ranjith Siyambalapitiya)  
ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි,  ඒ උපකකපන  කරපු 

ආකශර ත් පැහැදිලි  තිශබන ශ. ස්ැප්තැම්බර් මශස්  :ක් ශ 
මශසික  අ  වුණු බදු ප්‍රමශේ  ඉදිරි මශස් කිහිප  තුළ අ  වුශේුත් 
ඒ ප්‍රමශේ   ැශබන ශ කි න උපකකපන  තමින තිශබන්ශන්. 
එ   පැහැදිලි  තිශබන ශ. ඒක තමින ිරපක්ෂ නශ කතුමශ ආපුර 
ශග න්න කි න්ශන්. හැබැින, එශහම නම් ිරපක්ෂ නශ කතුමශ 
ශ ෝජනශ කරන්න ඕනෑ ශම් අ  ශනුවුණු tax  ගන්නශ ක්‍රම කුත්. 
:ැන් ආපුත ශග න්න කි න්ශන් ජනප්‍රි  ශ: ක් හැිය ට ශන්. 
හැබැින, අ  ශනුවුණු බදු ප්‍රමශේ  ගන්නත් එතුමශ ශ ෝජනශ ක් 
ශගශනන්න ඕනෑ. ඒක පළමු කශරේ .  

ශ: න කශරේ  ශම්කින, ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි. 
එතුමශ නැ තත් ස්ශම්ප්‍ර:ශිනක ිරපක්ෂ නශ ක ර ශ බ ට පත් වුේශ. 
ඒ නිස්ශ තමින පුරගි  යුග  ගැන කි ිටන් තඟික  දිගු කරන්ශන්.  
ශමතැනී   ඒ ශට තඟික  දිගු කර ශ බැහැ,  කවුුවන් ශහෝ කර 
ගහ ශ ශම් තිශබන තත්ත් ශ න් රට ශගුඩ ගන්න ඕනෑ. ඒක 
ශත්ුවම් ගන්න එතුමන් ශ උත්ස්ශහ කරන්ශන් නැත්නම්, 
ස්ශම්ප්‍ර:ශිනක ිරපක්ෂ  ළඟ තමින එතුමන් ශ නතර ශ  ශ 
තිශබන්ශන්. ශම් රට ශගුඩ ගැතිශම් ශච්තනශ ක් එතුමන් ශට 
නැහැ.  

 

ෙරු ලලිත් එල්ලාවල මහතා   
(மாண்புமிகு லலித் எல்லாவல)  

(The Hon. Lalith Ellawala)  
 

නැඟී සිටිනතය. 
எழுந்தார். 

rose. 
 

ෙරු නිනයෝජය කථානායකතුමා 
(மாண்புமிகு பிரதிச் சபாநாயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
ගුව  ලිත් එක ශ   මන්ත්‍රීතුමශ, රීති ප්‍ර තන ක් :? 
 

ෙරු ලලිත් එල්ලාවල මහතා   
(மாண்புமிகு லலித் எல்லாவல)  

(The Hon. Lalith Ellawala)  
ඔද. මම ඉතශ ශකියශ න් කි න්නම්. මම ශපුඩි ඉකලීමක් 

කරන්ශන් ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි. අපි  ශචික පිිබතුුව 
අශප්ක්ෂශ කරන ප්‍ර තන අහන ශ ශන්. මම අ: අහ ශ තිශබන 
ප්‍ර තන  ීටට මශස් කට,  එකහමශරකට උඩදිත් තුත ශ. ශමුකක් 
ශහෝ ගැටලු ක් නිස්ශ එ:ශ ශම් ප්‍ර තන ට පිිබතුුව ී ම කක :ැම්මශ. ඒ 
නිස්ශ මම බ ශශගන හිිය ශ අ: ශම් ප්‍ර තන ට උත්තර  ැශබ්ිර 
කි  ශ. ජනතශ ශේ ප්‍ර තන ශන් අපි අහන්ශන්. උත්තර  ැශබින 

කි  ශ බ ශශගන ඉන්නශකුට අ:ත් ප්‍ර තන ස් හශ ශ න් කර 
තිශබන කශ   අ ස්ශනින කි  ශ ඒ ප්‍ර තන ියක මඟ හැර ශ ඊළඟ 
: ස්ට :ැම්මශ.  

ගුව නිශ ෝජය කථශනශ කතුමනි, :ැන් මශස් කට ිරතර නයශ  
පත්‍ර  හ: ශ ශන් තිශබන්ශන්. ඒ කි න්ශන්, ශම් ප්‍ර තන  ත  
මශස් කින් ිරතර තමින ආශ ත් නයශ  පත්‍ර ට එන්ශන්. ඒක අප 
 ශශේ මන්ත්‍රී ුවන්ට කරන මහශ අස්ශධශරේ ක්. අශප්  ශචික 
ප්‍ර තන ත ත් : ස්කට කක :මන්ශන් අශපන් ශ ච්ා  ර:ක් නිස්ශ 
ශනුශ ින, ශම් ස්ාශ  තතුශළේ සිදු වුණු ශද් ක නිස්ශ. ඒ හින්:ශ මශ 
ඔබතුමශශගන් ඉක න්ශන්, අ:  ම් ප්‍ර තන කට උත්තර ශ:න්න 
බැරි නම් ඊළඟට පශර්ලිශම්න්තු  කැ  න දිනශත පළමු න 
ප්‍ර තන  ිරධි ට ඒ ප්‍ර තන  ගන්න කි  ශින. එශහම ශනුවුශේුත් 
ඒ ප්‍ර තන  අහන්න ත  මශස් ගේනක් කක  න ශ. ඊළඟ : ශස්ේත් 
ශම් ිරධි ටම වුශේුත් එශහම, ආශ ත් නයශ  පත්‍ර  හ:න ශකුට 
තමින ඒ ප්‍ර තන  තතුළත් ශ න්ශන්. ශම්ක අශප්  ර:ක් ශනුශ ින, 
ශම් ස්ාශශද  ර:ක්. ඒ නිස්ශ මශ ශගෞර ශ න් ඉක ශ සිියන්ශන්, 
ශම් ප්‍ර තන  ඊළඟ පශර්ලිශම්න්තු දිනශතී  පළමු ැනි ප්‍ර තන  
හැිය ට ගන්න කි  ශින.  

 

ෙරු නිනයෝජය කථානායකතුමා 
(மாண்புமிகு பிரதிச் சபாநாயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 

ගුව මන්ත්‍රීතුමනි, ස්ශමශනයශ න් පශර්ලිශම්න්තුශද නයශ  පත්‍ර 
දින හතරකටින හ:න්ශන්. ඒ දින හතශරන් පුර  එන 
පශර්ලිශම්න්තු දින ට තමින ශබුශහෝ ශ  ශ ට ඒ ප්‍ර තන  තතුළත් 
කරන්න ශ න්ශන්. ශම් ස්තිශත පැ ැත්ශ න දින හතර ස් හශ  න 
නයශ  පත්‍ර මුද්‍රේ  කර ශ, ශබ:ශ හැර ශ, නිශද:න  කර ශ - ඒ 
සි ලු කටයුතු අ ස්න් කර ශ - තිශබන්ශන්. ඒ නිස්ශ ඒ නයශ  
පත්‍ර  ට  ම් ශ: ක් එකතු කරන එක ගැන ප්‍රශශ ෝගික ප්‍ර තන ක් 
තිශබන ශ. නමුත් ගුව මන්ත්‍රීතුමනි, මශ ඔබතුමශට කි න්න ඕනෑ, 
ශපර  ුව 30.70ට ප්‍ර තන තසීශම් කටයුතු අ ස්න් කරන්න පටන් 
ගත්තශට පුර, පශර්ලිශම්න්තු  තුළ  ම් ිරධි ක ක්‍රම ත්ාශ  ක් 
තති ශ ිටන් තිශබන බ . අ: ිරශ ේෂශ න් සිදු වුශණ්, නිශද:න 
 ැඩි ස්ංඛ්‍යශ ක් තිුණණු නිස්ශ ඒ ශට  ැඩිපුර කශ   ගත වීමින. ඒ 
හින්:ශ ප්‍ර තන ස් හශ ශ න් ූ  කශ    ම් ප්‍රමශේ කින් අඩු කරන්න 
සිදු වුේශ. ඉදිරිශතී  එශහම   න එකක් නැහැ කි  ශ මශ හිතන ශ. 
ඒ ශකශස්ේ ශ තත්, ඔබතුමශ ඉදිරිපත් කළ ශ ෝජනශ  ගැනත් 
ස්ැ කිලිමත් ශ  ශ කටයුතු කරන්නම්. අශප් ගුව ිරපක්ෂ 
නශ කතුමශ ප්‍ර තන  ඉදිරිපත් කරන්න පටන් ගත්ශත් ශපර  ුව 
30.75ට. :ැන් ශ  ශ  ශපර  ුව 33.7 ින. ඒ කශ  ත් 
කළමනශකරේ  කර ගත්ශතුත් ශහු ින. ශමුක:,  ම් ශ: ක් 
ස් හශ ගත  න කශ    ැඩි  න ශකුට අශනක් ශද්  ට තිශබන 
කශ ශ න් තමින අඩු ශ න්ශන්.   

ීටළඟට, අමශතයශං  නිශද:න. ී ර අමශතය ගුව ඩේ ස්ත 

ශද් ශනන්:ශ මැතිතුමශ.  
 

ධීවර කර්මාන් තය මුහුණ නදන ෙැ ලු: ධීවර 

අමාතයතුමානේ ප්‍රකාශය 
மீன்பிடிக் ககத்ததாைில் எதிர்தகாள்ளும் 

பிரச்சிகனகள்: கடற்தறாைில் 

அகமச்சாினது கூற்று 
ISSUES FACED BY FISHING INDUSTRY: 

STATEMENT BY MINISTER OF FISHERIES 
 

ෙරු ඩේලසන නේවානන්දා මහතා (ධීවර අමාතයතුමා) 
(மாண்புமிகு டக்ளஸ் சதவானந்தா - கடற்தறாைில் அகமச்சர்) 

(The Hon. Douglas Devananda - Minister of Fisheries) 
தகௌரவ பிரதிச் சபாநாயகர் அவர்கசள, நிகலயியற் 

கட்டகள 27(2) இன்கீழ் தகௌரவ எதிர்க்கட்சித் தகலவர் 

அவர்கள் 09.08.2023ஆம் திகதி 08 வினாக்ககள எழுத்து 

மூலமாகவும் 05 வினாக்ககள வாய்தமாைி மூலமாகவும் 

1459 1460 


